
 

 

Konsolidovaná 
Výročná správa 

Obce Očová  
za rok 2017 

 

 
 

  
 
 
 
 

 



 2

OBSAH 
 
 
Slovo na úvod 
 
Z histórie obce 
 
Profil Obce Očová 
     Demografické údaje 
     Symboly obce 
     Identifikačné údaje 
     Časti obce 
     Zaujímavosti obce 
     Kompetencie  obce 
     Starosta obce 
 
Obecné zastupiteľstvo 
     Kompetencie obecného zastupiteľstva 
     Komisie obecného zastupiteľstva 
     Hlavný kontrolór  
 
Obecný úrad 
     Zamestnanci obecného úradu 
     Služby v obci 
     Zdravotníctvo 
     Priemysel 
     Poľnohospodárska výroba 
     Spoločné úradovne 
     Farské úrady 
 
Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
     Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
     Základná umelecká škola 
     Domov seniorov Dolinka 
 
Vlastná príspevková organizácia s právnou subjektivitou 
     Obecné služby 
 
Kultúra 
     Kino Osveta Očová 
     Knižnica 
     Zbor pre občianske záležitosti 
     Hučava 
 
Spoločenské organizácie v obci 
     Folklórny súbor Očovan 
     Občianske združenie Ženský spevácky zbor Belius 
     Základná organizácia SZPB v Očovej 
     Základná organizácia Jednoty dôchodcov Očová 
     Dobrovoľný hasičský zbor Očová 
 
Šport 
     Telovýchovná jednota Družstevník Očová 
 
Financovanie obce 
     Informácie o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 
     Informácie o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú jednotku a konsolidovaný celok  
     Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená 
 
 Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
 
 



 3

 

Slovo na úvod 
 
 
 
Príhovor starostu 
V roku 2017 sme zabezpečovali úlohy, ktoré smerovali k skvalitňovaniu podmienok života v obci 
a zveľaďovanie obecného majetku. Napĺňali sme Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja.  
Realizovali sme aktivity v súlade so schváleným rozpočtom obce a  jeho zmenami, ktoré boli 
schválené v obecnom zastupiteľstve.  Reagovali sme na výzvy, ktoré boli zverejňované v rámci 
operačných programov európskych štrukturálnych fondov prípadne rezortnými ministerstvami. 
Projekčne sme sa pripravovali na: 
1/ Zníženie energetickej náročnosti a stavebných úprav  Obecného úradu v Očovej 
2/ Rekonštrukciu Domu smútku v Očovej 
3/ Rekonštrukcia hasičskej zbrojnice 
4/ Údržbu multifunkčného ihriska v Očovej  
5/ Technické vybavenie ZŠ  Očová – dobudovanie odborných učební na ZŠ v Očovej 
6/ Projekt  predchádzania vzniku bioodpadu v obci Očová – vybavenie obce a domácností   
     kompostérmi 
7/ Prestavbu Domu služieb na bytový dom 
8/ Rekonštrukciu telocvične – ZŠ Očová 
Jednotlivé problematiky boli prejednávané v komisiách obecného zastupiteľstva. V roku 2017 sa 
uskutočnilo sedem zasadnutí obecného zastupiteľstva.  
 
Obec Očová bola úspešná so svojou žiadosťou na vybudovanie nového zberného dvora. Na základe 
dotačnej zmluvy s Environmentálnym fondom, ktorá vstúpila do platnosti 22. 6. 2017 sa pristúpilo 
k jeho realizácii. Zhotoviteľom projektu sa stala EUROVIA SK, a. s. na základe výsledku z procesu 
verejného obstarávania. S výstavbou dvora sa začalo 4. 7. 2017. Z dôvodu zle evidovaných 
inžinierskych sietí na dotknutých pozemkoch, obec musela na vlastné náklady vykonať prekládku 
vodovodného potrubia vrátane projektovej dokumentácie/ náklady 5 420,66 €/ a riešiť ďalšie 
problémy, ktoré z uvedeného dôvodu vznikli. Kvôli tejto situácii boli práce na obdobie cca jedného 
mesiaca prerušené. Areál vybudovaného zberného dvora bol prevzatý ku kolaudačnému konaniu 20. 
11. 2017. Dotácia fondu bola 145 353,66 €, vlastné zdroje 10 845,71 €. 
 
     V priebehu mesiacov júl – august 2017 sme v obci rozšírili kamerový a monitorovací 
systém o ďalších 8 kamier, ktoré sú umiestnené v centre obce, ihriska, základnej ako aj 
 materskej školy a v blízkosti Remeselného dvora. Prenos signálu z kamier zo záznamového 
zariadenia je zabezpečovaný cez v obci vybudovanú optickú sieť.  Celkový rozsah prác 
a dodávky materiálu bol vo výške 13 751,40 eur. Projekt bol finančne podporený Radou 
vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality sumou 11 000 eur. 
 
    Obec Očová v priebehu mesiaca máj zrealizovala rekonštrukciu klubovne na Holcovom Majeri, 
ktorá bude slúžiť občanom tejto časti obce na schôdzkovú činnosť, cirkevné stretnutia a ako volebná 
miestnosť. Priestory boli vybavené sociálnym zariadením, ktoré v minulosti v týchto priestoroch 
chýbali. Miestnosť bola vybavená novým nábytkom. V rámci rekonštrukcie sa zrealizovala aj nová 
elektrická prípojka pre obe budovy vo vlastníctve obce vrátane rozvádzača. 
 
Koncom júna 2017 boli ukončené práce na miestnej komunikácii v Obchoditej. 25 ton asfaltovej 
hmoty bolo použitých na opravu najväčších výtlkov na ceste a takmer 200 m bolo opravených 
súvislejších cestných úsekov. Zároveň boli upravené rigoly popri ceste. Náklady na uvedené práce 
boli vo výške takmer 6000 eur vrátane DPH. 
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Obec Očová upozornila Banskobystrickú regionálnu správu ciest a. s. na dosť značné poškodenie 
povrchu ciest III. triedy, ktoré sa nachádzajú v katastri obce Očová. Zároveň sa obrátila aj na 
poslancov Z –BBSK, aby v rámci svojich možností pomohli vyriešiť uvedený problém.  
Na základe rozhodnutia Z – BBSK boli do plánu rekonštrukcie zaradené cesty na rok 2017 III/2693 
Dúbravy /časť Hradná/ - Holcov Majer – Čierny most a  III/2444 Očová – Zvolenská Slatina.  
Koncom mesiaca jún 2017 bola zrealizovaná oprava cesty III/2693, ktorá je v katastri obce Očová.  
Oprava cesty III/2444, ktorá sa mala realizovať v priebehu II. polroka po ukončení verejného 
obstarávania nakoniec nebola realizovaná z dôvodu odstúpenia realizátora opravy cesty a BBSK už 
nezabezpečil nové obstarávanie na nového dodávateľa opravy cesty. 
 
Po predchádzajúcich dvoch etapách rekonštrukcie a údržby kultúrneho domu od polovice júna 2017 
prebehla jeho tretia etapa.  Odstránené boli zavlhnuté a zaplesnuté omietky v pivničných častiach  
a ich oprava  tak, aby mohli slúžiť pre dôstojné skladové a šatňové účely. Popri tom boli realizované 
práce na údržbe priestorov posilňovne, kotolne, súborovej šatne pri javisku, chodieb na I. a II. 
nadzemnom podlaží. Boli vykonané nevyhnutné odvodňovacie práce v okolí kultúrneho domu 
a úprava jeho okolia zámkovou dlažbou. Práce realizovala stavebná spoločnosť KAPA . Náklady na 
uvedenú rekonštrukciu boli vo výške 79 406,14 eur. 
 
V priebehu mesiacov jún –júl 2017 realizoval Vodohospodársky podnik, Povodie stredného Hrona 
úpravu koryta potoka nad Lesnou ulicou. Rozpočtované boli finančné prostriedky v sume takmer 
10 900 eur bez DPH. Súčasťou údržby bola aj oprava mostíka nad korytom potoka so 
zakomponovanými protipovodňovými opatreniami, ktoré realizovali pracovníci Obecných služieb. 
 
Koncom I. polroka boli realizované práce, ktorých cieľom bolo odstránenie havarijnej situácie na 
tribúne v areáli futbalového štadióna. Bola vykonaná oprava hydroizolácie na obvodovom plášti 
tribúny, demontáž a výmena žľabov na jej streche, oplechovanie a hydroizolácia schodiskového 
múru, výmena a hydroizolácia plechu. Náklady boli vo výške 1 526 eur.  
 
Pokračovali práce na  dodatku č. 5 k územnému plánu. V mesiaci december bolo ukončené  
pripomienkovanie zo strany občanov a dotknutých hospodárskych subjektov a organizácii, prebehlo 
verejné prerokovanie k jeho návrhu. Návrh bol predložený na pripomienkovanie a posudzovanie 
príslušným orgánom štátnej správy. 
 
Dňom 27. 9. 2017 nadobudla účinnosť Zmluva o dielo medzi Stredoslovenskou vodárenskou 
spoločnosťou, a.s (StVS) a Vodohospodárskymi stavbami a.s. na  realizáciu výstavby čističky 
odpadových vôd a odkanalizovania obcí Očová a Zvolenská Slatina. V uvedený deň došlo aj 
k odovzdaniu stavebného územia k uvedenej akcii. Stavba by mala byť ukončená vrátane skúšobnej 
12 mesačnej prevádzky v termíne 12/2020. Začalo sa s prípravou realizačného projektu a časového 
harmonogram výstavby. Zo strany obce boli predložené návrhy zmien do realizačného projektu, ktoré 
reagujú na aktuálne potreby obce, k posúdeniu investorovi a realizátorovi stavby.   
 
Do platnosti vstúpila, na základe verejnej obchodnej súťaže, nová zmluva so spoločnosťou Letisko 
Očová, s.r.o.,  na prenájom priestorov pre jeho činnosť. 
   
V oblasti majetkovo právneho usporiadania sa riešili ďalšie územia v obci, ktoré sú v správe 
Slovenského pozemkového fondu, Vodohospodárskeho podniku alebo aj v majetku individuálnych 
vlastníkov, ktoré prešli do majetku obce. Prebiehali nevyhnutné administratívne a  právne úkony k 
usporiadaniu územia na Holcovom Majeri, jeho delimitáciou z majetku obce Vígľaš do majetku obce 
Očová. 
 
Prostredníctvom Obecných služieb bola zabezpečovaná údržba obecného majetku, menšie 
starostlivosť verejnú zeleň, oprava miestnych komunikácií, ako aj oprava časti dreveného oplotenia 
na cintoríne. Opätovne bol prečistený regulovaný potok v obci. 
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Realizovali sa rekonštrukčné práce v školských zariadeniach.  
 
Na  plnení uvedených aktivít sa podieľali dodávateľské firmy, ktoré vzišli ako úspešné z procesu 
verejného obstarávania, ale aj Obecné služby so svojimi zamestnancami, aj s ľuďmi v rámci 
aktivačných prác. 
 
      V roku 2017 si svoje úlohy  plnila Základná škola s materskou školou Mateja Bela-Funtíka, 
Základná umelecká škola, Domov sociálnych služieb Dolinka ako aj už spomenuté Obecné služby či 
zamestnanci Obecného úradu.  
 
     V obci sa realizovali tradičné kultúrno spoločenské podujatia. Pripomenuli sme si 333. výročie 
narodenia významného rodáka Mateja Belu Funtíka. Aktivitami prispeli k organizácii života v obci, 
príprave podujatí v obci členovia dobrovoľného hasičského zboru, členovia spoločenských organizácií 
a občianskych združení, ktoré vyvíjajú činnosť na území obce (SZPB, Jednota dôchodcov, TJ...).  
 
      Obec naďalej zabezpečovala prevádzku digitalizovaného kina „Osveta“ a podporovala rôzne 
kultúrno – spoločenské aktivity na území obce ako aj spomienkové podujatia. Uskutočnil sa už 14. 
ročník Očovskej folklórnej hrudy. 
     
     Zabezpečovali sme mnoho ďalších aktivít, ktorých cieľom bolo prispieť  k skvalitňovaniu 
a spríjemňovaniu podmienok života v obci. 
 
 

PhDr. Ján Senko 
starosta 

 
 
 
 
 
 

 



Z histórie obce 
 

  
Súčasné historické poznanie dospelo predbežne k potvrdeniu (ale aj k spochybneniu) niektorých 
tradovaných poznatkov. Platia dva základné predpoklady: Očová je oveľa staršia, ako o nej zachované 
prvé písomné zmienky a vyvíjala sa ako poddanská komunita (poľnohospodárska) Vígľašského 
hradného panstva. Nelogická je hypotéza o Očovej, ako drevorubačskej obci pre banské a hutné 
podnikanie. Hypotézu o Očovej ako osade v službách obchodu na „únikovej“ trase možno akceptovať 
tiež len okrajovo; nepotvrdzuje ju známa história obce v čase najväčšieho rozkvetu Banskej Bystrice, 
ani existencia mýtnej stanice v obci. Indície k pôvodu Očovej sú vo sfére miestnej kresťansko-
katolíckej duchovnej a hmotnej kultúry. Očovský rímskokatolícky kostol je zasvätený (patrocínium) 
Všechsvätým. Hoci na to niet jednoznačných dokladov a v 17 storočí sa už nikto napamätal a nikto ani 
nevedel (ani miestni rímskokatolícki farári) , prečo a kým bol kostol takto zasvätený; túto tradíciu 
nikdy nikto nespochybnil a dodržiava sa dodnes. Historickým faktom bolo, že obce boli spravidla 
staršie ako sakrálne stavby v nich. Predbežne najschodnejšou trasou, ako sa dopátrať k počiatkom 
Očovej, je hľadať a zhodnocovať zmienky o nej v písomných dokumentoch. 
Podľa písomných dokladov z bývalého Zvolenského hradného panstva (Pustý hrad) prešlo územie 
Lieskovca (1263 – pri jeho vymedzení sa ako hranica uvádza Očovský potok) Roku 1333 sa pri 
vymedzovaní majetku k Dúbravici opäť uvádza Očovský potok. 
V listine z r. 1351 sa v istej súvislosti hovorí o ceste vedúcej z Očovej do Slovenskej Ľupče („de 
Ochowa in Lypche“) . V r. 1410 kráľ vyhovel sťažnosti poddaných – medzi inými aj Očovanov – na 
vynucovanie si oproti tradičným zvýšených povinností správou vígľašského panstva.  
Roku 1424 Žigmund daroval Vígľašský zámok a tým aj Očovú svojej manželke Barbore. Ďalšia listina z 
r. 1454, ktorú vydal kráľ Ladislav Pohrobok, poskytuje informáciu o tom, že v Očovej bola mýtna 
stanica.  
 
 
 
 
 
 
 
Najzávažnejšie živelné pohromy z konca 18. storočia a prvej polovice 19. storočia 

- 19. 6. 1790 na božie telo vypukol v obci veľký požiar. Zhorelo 30 domov, hospodárske stavby, 22 
teliat a 10 ošípaných. Popísané škody predstavovali 10 141 zl. Obec žiadala od stolice finančnú 
výpomoc a daňové prázdniny na tri roky. 
- 22. 7. 1831 o 15. hod. udrel blesk do domu Tomáša Hulinu. Z toho vznikol požiar, ktorý pohltil 40. 
domov. Oheň sa šírili tak prudko, že si ľudia stihli zachrániť iba vlastné životy. 
- 19. 9. 1831 si vybrala svoju obeť cholera. V priebehu niekoľkých týždňov zomrelo na ňu 144 ľudí. 
- 18. 7. 1832 chotár zasiahlo také krupobitie, že zničilo všetku úradu pšenice, raže, jačmeňa a ovsa a 
znehodnotilo aj úrodu okopanín a trávnych porastov. 
- 25. 9. 1832 vypukol požiar v rím. kat. chráme. Vyhorel celý interiér aj s hlavným oltárom.  
- 13. 4. 1836 zhorelo 6 domov. 
- 9. 3. 1844 o 14. hod. vypukol požiar, ktorý sa silným vetrom tak rozšíril, že za štvrťhodinu bola skoro 
celá obec v plameňoch. Zhorelo aj 5 detí, ktoré nestihli zachrániť. Ďalej 63 sedliackych domov s 
hospodárskymi stavbami, zemianske objekty, krčma a starý pivovar. 
- 19. 7. 1852 o 13. hod. udrel blesk do domu Pavla Vanka. Hoci sa potom spustil veľký lejak, plamene 
pohltili 4 domy a 19 hospodárskych budov. 
(Čerpané z knihy: OČOVÁ, HISTÓRIA A SÚČASNOSŤ)  
 
            
 
 



 7

Profil Obce Očová 
 
        Obec Očová / ako právnická osoba/ vznikla v roku 1990 na základe zákona SNR č.369/1990 
Zb.o obecnom zriadení. po komunálnych voľbách 23. a  24. novembra 1990 ako orgán územnej 
samosprávy.  Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky.  
Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt a tvorí  jedno katastrálne územie. Sídlom Obce 
je Obecný úrad Očová.            
       Katastrálne územie Obce Očová  je rozsiahle, geograficky a funkčne rozmanité. Má rozlohu 8856 
ha, zasahuje od nadmorskej výšky cca 330m až ku 1 333m, čo predstavuje výškový rozdiel 1 003m. 
Stred obce má výšku 400m n.m. 
      Obec sa nachádza v severovýchodnej časti Zvolenského okresu. Leží z časti na území  vulkánu 
Poľana, a z časti vo Zvolenskej kotline, podoblasti Slatinská kotlina. Nachádza sa približne 5 km od 
hlavnej tepny Zvolen – Lučenec.   Rozlohou je najväčšou obcou Zvolenského okresu.   
      Východná a severná časť katastrálneho územia Očovej je charakteristická najmä bohatstvom lesov 
a atraktívnym tvarovaním terénu typickým pre oblasť Podpoľania. Celá východná časť územia je 
súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Poľana, ktorá bola v roku 1990 zaradená do siete Biosferických 
rezervácií UNESCO.    
       Prvá písomná zmienka o obci Očová je z roku 1263, avšak archeologické nálezy a výsledky 
historického výskumu v riešenom území a v jeho blízkosti svedčia o osídlení už v staršej dobe 
kamennej – v neolite /lokalita Hrádok pri sútoku Hučavy a Zolnej /.  Nálezy majú charakteristické 
prvky lužickej a kyjatickej kultúry. Bola tiež dokázaná keltská prítomnosť a púchovská kultúra. 
Zvolenská skupina púchovskej kultúry je doložená priamo z chotára obce. Podľa archeologických 
nálezov je Očová oveľa staršia ako zachované prvé písomné zmienky. 
Očovú charakterizujú: 
 -  hospodárska prosperita, daná predovšetkým kvalitnou ekonomickou i sociálnou politikou 
Poľnohospodárskeho družstva, ako aj ostatných hospodárskych subjektov a samosprávy, 
-   miestna hrdosť, prejavujúca sa v uchovávaní a rozvíjaní tradičného folklóru a rázovitého 
podpolianskeho nárečia, 
-   komplexnosť, snaha o využívanie miestnych daností a riešenie problémov vo všetkých  
   oblastiach života 
 
Demografické údaje Obce Očová za rok 2017 
 
Počet obyvateľov celkom k 31.12.2017 2540 
Z toho: dospelý občania od 15 rokov 2179 
             deti do 15 rokov 361 
V tom počet obyvateľov na: 
Holcovom Majeri    

 
108 

Obchoditej               36 
Priemerní vek obyvateľov   42,54 
Prihlásení v  roku 2017 55 
Narodení v roku 2017 29 
Zomretí v roku 2017 29 
Odhlásení v roku 2017 48 
Celkový prírastok obyvateľov 7 
Štruktúra – podľa posledného sčítania z roku 2011 /na  počet obyvateľov 2634 / 
národnosť Počet  obyvateľov Náboženské vyznanie Počet  obyvateľov 

Slovenská 2422 Rímsko-katolícka cirkev 1022 
Česká 12 Evanjeliská cirkev a.v. 882 
Rómska 19 Gréckokatolícka cirkev 8 
Maďarská 6 Reformované kresťanská  3 
Rusínska 1 NS Jehovovi svetkovia 4 
Poľská 1 Evani. cirkev metodická 6 
Moravská 1 Kresťanské zbory 3 
Ostatné nezistené 172 Nezistené 706 
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Symboly obce  
- erb, vlajka, pečať sú zapísané v Heraldickom registri SR pod signatúra O-45/02 
(slovo erb pochádza z nemeckého „die Erbe „ a znamená to dedičstvo) 
V zelenom štíte zlatým rondelom zopäté tri strieborné prstence, v prvom obrátený polmesiac s 
tvárou, v druhom zlatá položená osemhrotá hviezda, v treťom zlatá štvorlupeňová slatostredá a 
zlatokalíšna ruža 
Podkladom bola obecná pečať, pochádzajúca z konca 16. storočia. Odtlačok typária z r.1591 je 
uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v Altenburgerovej zbierky pečatí 
( MOLBudapest V-5: Altenburger Pecsétgyujteménye). Na pečati s kruhopisom SIGILUS 
OCOVIENSIS ANNO 1591 
 

Laické vysvetlenie erbu : ( ani heraldici presne nevedia symboly vysvetliť ) 
Polmesiac- vpády Turkov, traduje sa povesť o Turkovi, ktorý sa zaľúbil do očovianky 
Kvet – štvorlístok – znak poľnohospodárstva a evanjelikov 
                  Hviezda – šťastné znamenie   

 
Kríž je symbolom kresťanstva, ktoré pri vstupe do druhého tisícročia svojej existencie sa vieroučne a 
organizačne rozdelilo do dvoch prúdov. Jedným z nich je rímskokatolicizmus. Toto vyznanie viery a 
jeho cirkev sa stali štátnymi aj v Uhorsku. (V stredoveku strážca viery, organizácia veriacich a 
významný kultúrno-civilizačný faktor [starostlivosť o školstvo] , charitatívna ustanovizeň, 
verejnoprávny [podiel na správe krajiny] a hospodársky činiteľ. Podľa niektorých autorov je katolícke 
kresťanstvo prítomné v regióne Podpoľania už v 13. storočí. A taktiež o kresťansko-katolíckych 
indíciách z tohto obdobia v Očovej už bola reč. 
 
V polovici druhého tisícročia n.l. začala reformácia – hnutie po cirkevnej obrode, ktorého symbolom 
sa stal kalich. Z pôvodne vieroučného sporu reformácia zasahovala nielen oblasť vierovyznania a 
duchovnej kultúry na značnej časti európskeho kontinentu, ale aj sféry národného a občiansko-
politického života. Reformácia so svojimi zásadami slobody, poznania demokratizácie v riadení 
cirkevného a občianskeho súžitia sa stala fenoménom, ktorého mravné a duchovné hodnoty tiež 
prispievali k uchovaniu našej – slovenskej národnej identity.  
 
Najvážnejším a nespochybniteľným dokladom o existencii farnosti v Očovej je listina z r. 1546, 
potvrdená r. 1552. Podľa tejto listiny farár Osvald (plebanus de Ocsova) dostal pôdu, ktorú si sám 
vyklčoval („ipse plebanus... propriis manibus extirpasse“) a ďalšiu pre kostol – farnosť („simul cum 
quarta parte Areae Domus in Ocsova“).  
 
Medzitým sa však na scéne dejín objavil symbol novej viery, cirkvi a moci – polmesiac (turecká invázia 
a okupácia), ktorý na polstoročie zatlačil a utlmil vnútrocirkevné problémy – konštituovanie sa novej 
evanielickej cirkvi a revitalizáciu rímskokatolíckej. 
 
 
 
Identifikačné údaje  
Názov:  Obec Očová   
Adresa pre poštový styk : Obecný úrad Očová, SNP 330/110, 962 23 Očová  
IČO: 00 320 153                            DIČ: 2021339342  
Právna forma : právnická osoba                                   
OKEČ: 75 110           SK NACE: 84 110 – všeobecná verejná správa           
Okres: Zvolen                       Kraj: Banskobystrický 
Telefónne spojenie: 045/5349069, 0918 621 064      Fax: 045/5349323 
 
Mail: podatelna@ocova.sk     
         starosta@ocova.sk                                                       
Stránka www.ocova.sk                                                                                                                                                 
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Časti obce 
Obchoditá,  Holcov Majer,  Aladár  a Breziny                                                                                          
Zaujímavosti: 
rímskokatolícky kostol s oltárom z dielne Majstra Pavla z Levoče 
rodisko a pamätník  polyhistorika Mateja Bela Funtíka 
Múzeum a pamätná izba M.B.Funtíka v starej budove PD Očová                                           
rodisko Štefana Pilárika, Ľudovíta Štefana Šenšela a Jána Roba Poničana 
rodisko husľového virtuóza Jána Berkyho Mrenicu 
rodisko Jána Gašpara Hriska, prvého cimbalistu SĽUKu 
športové letisko a sídlo Aeroklubu Očová 
festival Očovská folklórna hruda                                                          
Remeselný dvor Očová – ponuka výučby remesiel 
architektúra Domu smútku 
letecká skupina Očovskí bačovia 
 
Kompetencie obce 
       Obec je právnickou  osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 
s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 
        Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj územia a 
potreby  obyvateľov obce. 
Obec : vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným majetkom, 
zostavuje a schvaľuje rozpočet a záverečný účet, rozhoduje vo veciach miestnych daní a miestnych 
poplatkov a vykonáva ich správu, usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, utvára účinný systém 
kontroly, zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácii, zabezpečuje 
verejnoprospešné služby, chráni životné prostredie, plní úlohy na úseku ochrany spotrebiteľa,  
obstaráva a schvaľuje územnoplánovaciu dokumentáciu a programy rozvoja, vykonáva vlastnú 
investičnú činnosť. Obec pri výkone samosprávy tiež   zabezpečuje verejný poriadok v obci, plní úlohy 
na úseku sociálnej pomoci, vedie obecnú kroniku.  
 
Starosta obce 
         V komunálnych  voľbách  dňa 15.11. 2014  bol zvolený za starostu obce PhDr. Ján Senko, 
poslanec NR SR,  na volebné obdobie 2015-2018, počtom hlasov 601,  je starostom prvé volebné 
obdobie a  sľub zložil dňa 2.1.2015. Starostu volia obyvatelia obce v priamych voľbách na  štyri roky.  
       Starosta je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom obce. Vykonáva obecnú správu, 
zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, rozhoduje vo všetkých veciach správy obce, ktoré nie 
sú zákonom alebo štatútom obce vyhradené obecnému zastupiteľstvu a je štatutárnym orgánom v 
 majetkoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov obce. Vo vzťahu 
k uzneseniam obecného zastupiteľstva má starosta obce sistačnú právomoc, to znamená, že ak sa 
domnieva, že uznesenie odporuje zákonu alebo je pre obec zjavne nevýhodné, uznesenie nepodpíše 
v určenej zákonnej lehote. 
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Obecné zastupiteľstvo 
 
 
Voľby obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo  je zastupiteľský  zbor obce zložený z  poslancov zvolených v priamych 
voľbách , ktoré sa konali  dňa 15. novembra 2014,  obyvateľmi obce na 4 roky.   Poslanci sa volia v 1 
volebnom obvode na celé volebné obdobie, podľa počtu obyvateľov.   Zastupiteľský   zbor v  Očovej  
je   zložený  z   9  poslancov .   
 
 
POSLANECKÝ   OBVOD   V   OBCI   OČOVÁ 
 

Meno poslanca Pridelené ulice v obci 
Ing. Anna Bažíková Štefana Pilárika, Slnečná, 1.mája 
Karol Budinský Holcov Majer, Obchoditá, Breziny, Kalinovce, 

Bugárovo 
Ing. Michal Storoška PhD SNP 

Jozef Ivanič 
 

Komenského,  Dolná, Nábrežná, Mateja Bela 
Funtíka, Gagarinova 

MUDr. Anna Poničanová Jána Palárika, Mieru, Červeného kríža, 
Februárového víťazstva,  
Medzinárodného dňa žien 

Peter Sámeľ J.R.Poničana 
Ing. Juraj Remeselník 
 

Partizánska, Sadovnícka, Lesná, Pri vleku, 
Vodárenská, Dvoriská 

Anna Stanová Jána Ťavodu, Letecká, Družstevná, 
Medzinárodného dňa detí 

Mgr. Ján Šimiak, zástupca starostu ČSA, Športová, Budovateľská 
 
 
Kompetencie obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce, najmä je mu vyhradené : 
určovať zásady hospodárenia a nakladanie s majetkom obce, schvaľovať najdôležitejšie úkony 
týkajúce sa tohto majetku a kontrolovať hospodárenie s ním, schvaľovať rozpočet obce a jeho zmeny, 
kontrolovať jeho čerpanie a schvaľovať záverečný účet,  rozhodovať o prijatí úveru alebo pôžičky, 
schvaľovať územný plán obce, rozhodovať o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho 
poplatku a určovať ich náležitosti, vyhlasovať hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach 
života a rozvoja obce, uznášať sa na nariadeniach, určovať organizáciu obecného úradu a určovať plat 
starostu a hlavného kontrolóra, voliť, odvolávať a určiť rozsah výkonu hlavného kontrolóra obce 
i jeho odmenu.  Obecnému zastupiteľstvu je vyhradené tiež zriaďovať, zrušovať a kontrolovať 
rozpočtové a príspevkové organizácie obce a na návrh starostu vymenúvať a odvolávať ich vedúcich, 
schvaľovať združovanie obecných prostriedkov, zriaďovať a zrušovať orgány potrebné na samosprávu 
obce, udeľovať čestné občianstvo obce, ustanoviť erb obce, vlajku obce, pečať obce.  
     Obecné zastupiteľstvo sa schádza najmenej raz za tri mesiace, jeho zasadnutie zvoláva a vedie 
starosta obce. Rokovanie zastupiteľstva je verejné a v roku 2017 zastupiteľstvo zasadalo 7-krát a to 
dňa 27.2., 20.3., 29.5., 3.7., 28.8., 23.10, a 11.12.2017, za rok 2017 bolo prijatých 112 uznesení, ktoré 
sú zverejnené na web stránke obce od čísla 225/2017 po 337/2017. 
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Komisie obecného zastupiteľstva schválené uznesením č.7/2015 
       Obec rieši odborné problémy prostredníctvom 5 stálych  komisií: 
 
 
Komisia finančná, správy majetku a podnikateľských aktivít 
Ing. Michal Storoška PhD (poslanec OZ)  
Anna Stanová (poslankyňa OZ) – člen 
Ing. Pavel Holík – člen 
Ing. Miroslava Rajčoková – člen  
JUDr Lenka Stančíková člen do 28.2.2017 – uz.č.: 254/2017/ a 
Ing. Juraj Sedliačik – člen – od 1.3.2017 - uz.č.: 254/2017/ b                                          
Anna Hossová – zapisovateľka    
 
 
Komisia na ochranu verejného poriadku a sociálnych vecí                 
Mgr. Ján Šimiak (poslanec OZ) – predseda   
MUDr. Anna Poničanová (poslankyňa OZ) – člen 
PhDr. Jana Šníderová – člen 
Ing. Miroslav Ľupták – člen 
RNDr. Viera Holíková – člen 
Anna Výbohová – zapisovateľka     
 
 
Komisia stavebná a životného prostredia 
Ing. Juraj Remeselník (poslanec OZ) – predseda 
Karol Budinský (poslanec OZ) – člen 
Peter Sámeľ ( poslanec OZ ) - člen 
Ing. Marián Kmeť – člen                                                                      
Ing. Ján Rajčok– člen 
Janka Holíková – zapisovateľka      
 
                                         
Komisia školstva, kultúry a športu 
Ing. Anna Bažíková (poslanec OZ) – predseda 
Jozef Ivanič (poslanec OZ) - člen 
Ing. Juraj Chabada – člen                                                          
Ján Chabada – člen 
Viera Šimkovičová – člen 
Danka Dorotová – zapisovateľka     
 
                                                           
Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 
MUDr. Anna Poničanová (poslanec OZ) – predseda                                            
Karol Budinský  (poslanec OZ) – člen                                       
Anna Stanová (poslankyňa OZ) - člen 
Svatava Trnková – zapisovateľka                                                               
 
Hlavný kontrolór  
          Na 5. zasadnutí OZ dňa 29.6.2015 uznesením č.63/2015 bola zvolená  za hlavnú kontrolórku Ing. 
Mária Bíziková, ktorá v roku 2017  pracovala v zmysle plánu práce schváleného Obecným 
zastupiteľstvom . 
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Správa o kontrolnej činnosti  za rok 2017 
                          
     Kontrolná činnosť v podmienkach Obce Očová v roku 2017 bola vykonávaná v zmysle zákona č. 

357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom 
znení a Pravidiel kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra Obce Očová schválených Obecným 
zastupiteľstvom Obce Očová uznesením číslo č. 206/2016    zo dňa 17. 10. 2016. 

     I.  Kontrolná činnosť 
Vykonávanie kontrolnej činnosti hlavným kontrolórom obce vyplýva z § 18 d/, 18 e/ a 18 f/ zákona 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, pričom obsah kontrolnej 
činnosti sa riadi plánom kontrolnej činnosti na jednotlivé polroky, ktorý schvaľuje obecné 
zastupiteľstvo na svojom  zasadnutí. 
V zmysle príslušných ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o Obecnom zriadení v znení neskorších  
predpisov vykonáva hlavný kontrolór obce kontrolnú činnosť, ktorou sa rozumie: 
- kontrola zákonnosti, účinnosti, hospodárnosti a efektívnosti pri hospodárení a nakladaní s 

majetkom a majetkovými právami obce, ako aj s majetkom, ktorý obec užíva podľa 
osobitných predpisov, 

- kontrola príjmov, výdavkov a finančných operácií obce,  
- kontrola vybavovania sťažností a petícií,  
- kontrola dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov vrátane VZN obce,  
- kontrola plnenia uznesení obecného zastupiteľstva obce Očová 
- kontrola dodržiavania  vnútorných  predpisov obce,  
- kontrola plnenia ďalších úloh  vyplývajúcich z osobitných predpisov 

Kontrolnej činnosti podľa zákona podliehajú kontrolované subjekty, ktorými sú: 
- obecný úrad, 
- rozpočtové a príspevkové organizácie  v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Očová 
- právnické osoby a iné osoby, ktoré nakladajú s majetkom obce, alebo ktorým bol majetok 

obce prenechaný na užívanie, a to v rozsahu dotýkajúcom sa tohto majetku, 
- osoby, ktorým boli poskytnuté z rozpočtu obce účelové dotácie alebo návratné finančné 

výpomoci, či nenávratné finančné výpomoci podľa osobitného predpisu v rozsahu nakladania 
s týmito prostriedkami. 

V súlade s § 18f ods. 1 bod e je hlavný kontrolór povinný do 60 dní po skončení 
kalendárneho roka predložiť správu  o kontrolnej činnosti za predchádzajúci rok. 
II. Vykonané kontroly 
V súlade s plánom kontrolnej činnosti na I. polrok 2017 a II. polrok 2017 boli vykonané 
tieto kontroly: 
1. Kontrola plnenia opatrení na odstránenie nedostatkov zistených pri kontrolách 

v predchádzajúcom období Kontrola bola vykonaná na Obecnom úrade, Základnej škole s MŠ  
Mateja Belu Funtíka, v Domove seniorov Dolinka a na Obecných službách. V rámci prijatých 
opatrení boli nedostatky odstránené. 

2. Kontrola  stavu a vývoja dlhu obce Očová a kontrola dodržiavania podmienok pre prijatie 
návratných zdrojov financovania. Vypracovaná správa z kontroly bola písomne predložená 
všetkým poslancom. 

3. Kontrola vykonávania  základnej finančnej kontroly, čerpania poskytnutých dotácií v roku 
2016 a kontrola finančného hospodárenia obce za rok 2016. Pri kontrole neboli  zistené  také 
nedostatky, ktoré by si vyžadovali prijatie opatrení.   

4. Kontrola uverejňovania zmlúv, faktúr a objednávok a uverejňovanie štvrťročných 
      správ zo zákaziek v zmysle zákona č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní v znení 
      neskorších predpisov za Obec Očová a organizácie v jej zriaďovateľskej pôsobnosti. 
      Pri tejto kontrole boli zistené nedostatky  s nedodržiavaním termínov zverejňovania 
      v súlade so zákonmi a vnútornými predpismi. Boli prijaté  termínované opatrenia na 
     odstránenie nedostatkov.      
5. Kontrola dodržiavania a uplatňovania všeobecne záväzných právnych predpisov pri 

uzatváraní dohôd o prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru za Obec Očová  
a v organizáciách  v jej zriaďovateľskej pôsobnosti. Pri kontrole neboli zistené žiadne závažné 
nedostatky.  
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6. Kontrola stavu evidencie, správy, vyrubovania a vymáhania daňových pohľadávok 

a poplatkov obce v roku 2016. Pri kontrole boli zistené nedostatky týkajúce sa evidencie 
pohľadávok, ale hlavne nárast pohľadávok od fyzických osôb. Opatrenia, ktoré sa uplatňujú 
pri vymáhaní pohľadávok sú málo účinné hlavne u chronických neplatičov a preto je nutné  
prijať opatrenia, ktoré by boli zárukou nielen zabráneniu nárastu pohľadávok, ale aj ich 
zníženiu. Pri oboznamovaní so správou členov finančnej komisie bolo navrhnuté predsedom 
komisie, aby boli nedoplatky u fyzických osôb nad 160,00 €  aktualizované k 31. 12. 2017 
a predložené poslancom OZ. Zoznam neuhradených pohľadávok je prílohou tejto správy.      

7. Pri  kontrole s nakladaním a využívaním nehnuteľného majetku Obce  Očová neboli zistené  
nedostatky .       

8. Kontrola plnenia uznesení zo zasadnutí OZ od začiatku funkčného obdobia,  ktoré zostali 
v plnení a kontrola plnenia uznesení od ostatného zasadnutia  ako aj  Správa o výsledkoch 
kontroly za predchádzajúce obdobie – t. j. od ostatného zasadnutia OZ boli pravidelne  
písomne predkladané  na   zasadnutia  OZ Obce Očová. 

9.  Kontrola Záverečného účtu a  spracovanie odborného stanoviska k Záverečnému 
      účtu za rok 2016 boli predložené na rokovanie poslancom OZ. 
10. Spracovanie odborného stanoviska k návrhu rozpočtu na rok 2018 a viacročného rozpočtu na 

roky 2019–2020  bolo písomne predložené poslancom na rokovanie OZ. 
III. Výkon iných odborných činností 

- Spolupráca pri vypracovaní  dodatku č. 1 k Smernici o verejnom obstarávaní a spracovaní 
Smernice o verejnom obstarávaní vrátane dodatku č. 1 v plnom znení  

- Vypracovanie Smernice o  kontrole vybavovania sťažností pri podávaní, vybavovaní 
a kontrole vybavovania sťažností fyzických a právnických osôb 

- Pripomienkovanie niektorých materiálov predkladaných na zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva 

- účasť   na rokovaní finančnej komisie  
- účasť  na poradách starostu  a poradách poslancov OZ 

     IV.    Záver          
Z výsledkov kontrol vykonaných v roku 2017 možno konštatovať, že čerpanie finančných 
prostriedkov  bolo v súlade s rozpočtom a neboli zistené žiadne závažné porušenia finančnej 
disciplíny. Niektoré zistené  nedostatky pri kontrole  boli odstránené počas kontroly. Aby sa 
niektoré nedostatky neopakovali boli prijaté opatrenia na ich odstránenie, prípadne  opatrenia 
na predchádzanie  nedostatkom. V roku 2018 bude vykonaná kontrola  plnenia prijatých 
opatrení. 
 

                                                                                                                           Ing. Mária Bíziková   
   
Schválené právne normy obce Očová v roku 2017: 
 
Kolektívna  zmluva ZO Sloves pri OcÚ Zvolenská Slatina – 
Smernica č. 1/2017 o postupe a spôsobe vymáhania pohľadávok v Obci Očová 
Smernica č. 2/2017 o verejnom obstarávaní  
Smernica o postupe a pri podávaní, vybavovaní a kontrole vybavovania sťažností fyzických 
a právnických osôb č. 4/2017 
Smernica č. 5 /2017 sadzobník cien za pracovné úkony a služby poskytované obcou Očová 
  
Všeobecne záväzné nariadenia Obce Očová 
45/2017 o rozsahu poskytovania sociálnych služieb, o spôsobe a výške úhrad za poskytované sociálne 
služby v Domove seniorov Dolinka Očová 
44/2017 o jednorázovej dávke v hmotnej núdzi 
43/2017 ktorým sa vyhlasujú záväzne časti Územného plánu obce Očová  - Zmeny a doplnky č.4 
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                           Obecný úrad 
 
 
Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné 
a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce .  
 
 
Zamestnanci obecného úradu k 31.12.2017: 
Janka Holíková, prednostka úradu 
Anna Výbohová , referent na úseku evidencie obyvateľstva 
Anna Hossová, hospodárka obce 
Danka Dorotová, administratívny pracovník 
Svatava Trnková, samostatný referent – organizačné oddelenie 
Anna Motyčková, upratovačka   
Eva Priadková, opatrovateľka do 18.6.2017 
 
Služby v obci: 
Predajňa COOP Jednota, Ul. 1.mája , SNP a Holcov Majer 
Rozličný tovar- Mária Lalíková, prevádzka dom služieb 
Kvetinárstvo Anna Stanová 1.mája 
Priemysel, Fabianyova, SNP 477 
Hostinec, SNP 477 
Reštaurácia Očová s.r.o., 1 mája 594 
Espresso M+M, Partizánska                  181/1                       
Kadernictvo NICOL- prevádzka dom služieb 
Kaderníctvo Bridišová, SNP 
Chorvátska zmrzlina 
PERON Slovakia s.r.o.- čistiareň a práčovňa ČSA 79 
Pekáreň Chamír, prevádzka Očová 
Obecné služby Očová 
Eva Mullerová, Magichobby, Gagarinova 16, Očová 
Slovenská pošta, a.s. pobočka Očová 
Spoločenstvo vlastníkov bytov ulica Družstevná Očová   
Spločenstvo vlastníkov bytov ulica Š.Pilárika Očová 
Súkromná stredná škola obchodu a služieb, Očová 
Aeroklub Očová 
 
Zdravotníctvo: 
MUDr. Anna Poničanová , praktický lekár pre dospelých  
PHARMATIA-DA+JA s.r.o. – Lekáreň v zdravotnom stredisku 
 
Priemysel: 
KINS, s.r.o. SNP 325/104  
Pozemkové spoločenstvo Obce Očová 
Slovenský aeroklub Očová, Letisko Očová 
J.L.V.Drevospol, s.r.o. prevádzka Holcov Majer                   
JIM – Stav, s.r.o., ulica Partizánska  8 
Stolárstvo – Ťavoda, SNP Očová 
Ján Vaľúška-spracovanie dreva Očová 
PECE, s.r.o. Očová 
12 prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce  
samostatne zárobkovo činné osoby v obci 
 
Poľnohospodárska výroba : 
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Poľnohospodárske družstvo Očová 
5  prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce 
samostatne hospodáriaci roľníci. 
 
Spoločné úradovne pre viaceré obce: 
Spoločný obecný úrad (SOU) bol zriadený na základe zmluvy zo dňa 27.1.2003 s účinnosťou od 
1.1.2003 na dobu neurčitú. Účastníkmi SOU je 23 obcí (mesto Zvolen, obce :Babiná, Bacúrov, Breziny, 
Budča, Dobrá Niva, Dubové, Kováčová, Lieskovec, Lukavica,Michalková, Očová, Ostrá Lúka, Pliešovce, 
Podzámčok, Sása, Sielnica, Tŕnie, Turová, Veľká Lúka, Železná Breznica, Bzovská Lehôtka, Hronská 
Breznica. 
Spoločný obecný úrad je zriadený na zabezpečovanie úloh : 
Stavebného úradu na úseku územného rozhodovania a stavebného poriadku 
Na úseku ochrany vôd a hospodárení s nimi 
Na úseku pozemných komunikácií 
Na úseku ochrany drevín 
Na prenesený výkon štátnej správy na obce 
Sídlo : Mesto Zvolen 
           Námestie Slobody 22,  960 01  Zvolen 
 
 
 
Farské úrady:  
 
Rímskokatolícka cirkev  
Farský úrad Očová  
ČSA  93/87,  
962 23 Očová  
 tel: 5349375    
 
 
 
 
 
 
 
 
  Evanjelická cirkev augsburského vyznania na  Slovensku Očová 
  Farský úrad Očová  
  1.mája 10    
  962 23 Očová 
  Tel:5349392 
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Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
 
 

Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
962 23  Očová, UL.ČSA  č.109/ 91,    IČO 37833740      DIČ: 2021668671 
Organizačné zložky: Základná škola - prenesené kompetencie: 
                           Materská škola, Školský klub, Školské jedálne a Centrum voľného času 
                            - originálne kompetencie,   Zriadené: 1.7.2002 a dodatky  
Vyhodnotenie je urobené za školský rok 2016/2017 (údaje o žiakoch ZŠ a  deťoch v MŠ 
do 31. 8. 2017):  
 
Počet žiakov ZŠ :        1. 9. 2016 – nastúpilo 174                     
  30. 6. 2017 – ukončilo 173 žiakov (odsťahovanie z Očovej)                                    

1.– 4. ročník:  84 žiakov/september  2016                                                     
  84 žiakov/jún 2017 

                                               5.– 9. ročník:   85 žiakov/september 2016                                                        
              84 žiakov/jún 2017  

 špeciálna trieda:  5 žiakov/september 2016                                          
       5 žiakov/jún 2017 

Všetci žiaci 9.(8.) ročníka boli k 30. 06. 2017 prijatí na stredné školy podľa toho, ako sahlásili   
na základe vlastného výberu a záujmu: 
          Gymnáziá    1 žiak       4-ročné štúdium s maturitou 
          Stredné odborné školy          9 žiakov   4-ročné štúdium s maturitou 
           TA, J. Švermu 1, Zvolen                    2 žiaci      2-ročné štúdium 
V školskom klube:  51 žiakov prihlásených k 1. 9. 2016 
                                      49 žiakov  k 30. 6. 2017 
                                          
Počet stravníkov v ZŠ:   124 žiakov  (69 z I. stupňa, 55 z II. stupňa) 
       28 zamestnancov ZŠ 
       39 cudzích stravníkov (OcÚ, zamestnanci DSD, z obce) 
       25 klientov  
Krúžky:         
V školskom roku 2016/2017 boli krúžky organizované pod hlavičkou Centra voľného času pri ZŠ  s MŠ 
Mateja Bela – Funtíka v Očovej. Činnosť krúžkov (záujmových útvarov) bola financovaná 
z prostriedkov CVČ a vzdelávacích poukazov:   
    

Folklórno-tanečný 50 
 

Viera Šimkovičová, PaedDr. 
Anna Petríková-Bambúchová 

Futbalový – ml. žiaci 26 Pavel Gajdoš 
Futbalový – st. žiaci 14 Jaroslav Sás 
Mladý hasič a záchranár 11 Dušan Hancko 
Matematicko-informatický 11 PaedDr. Roman Stadtrucker 
Matematický 11 Mgr. Alena Gondecová 
Rybársky 10 Ing. Daniel Poničan 
Športový 17 Mgr. Ján Šimiak 
Žurnalistický 5 Mgr. Mária Mruškovičová 
Konverzácia z ANJ 13 PhDr. Dáša Oravcová 
Hravá slovenčina 19 Mgr. Mária Mruškovičová 
Dramatický 7 Mgr Lenka Fiľová 
Anglický jazyk – v MŠ 19  

SPOLU 213  
Počas letných prázdnin bol CVČ zorganizovaný pre žiakov pobytový  tábor s počtom 26  zúčastnených 
žiakov v stredisku „KÚPKO“ Dolná Strehová.  V tábore mali žiaci    
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pripravené tvorivé dielne, športové aktivity, výlet na hrad  Modrý Kameň s kúpanie. Vedúcimi 
v tábore boli učiteľky ZŠ. 
 
 
 
 
 
 
Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti  

Údaje o aktivitách  organizovaných ZŠ 
(+spoluorganizovaných) 

 
 

VZDELÁVACIE 
DÁTUM PODUJATIE FORMA ŽIACI GARANT 

ORGANIZÁTOR 
17. 10. 2016 Svetový deň výživy: Zdravá výživa  

-rozhlasová relácia, týždeň zdravej výživy, 
ochutnávka mlieka a mliečnych výrobkov 

rozhlasová 
relácia, 
ochutnávka 
zdravých jedál  

1. – 9., ŠT D. Cencerová 

11. 11. 2016 Deň červených makov – pamätník 1. svetovej 
vojny 

pietna spomienka 5.,6.,7.,8., 
9., ŠT 

Sojková, triedni 
učitelia 

21. – 25. 11. 
2016 

Týždeň boja proti drogám ,  
Dúhová konferencia – Križovatky šťastia 
 -prednášky, besedy, športové podujatia 

súťaže, besedy, 
športové 
podujatia 

1. -9., ŠT Mruškovičová, triedni 
učitelia, CPPPaP 
Zvolen 

 Expert geniality show testovanie 5. – 9. Stadtrucker 
december 
2016 

Burza kníh predaj a výmena 1. -9., ŠT Mruškovičová, Fiľová 

priebežne 
v šk. roku 

Bezpečne na internete 
Dopravná výchova 
Obchodovanie s ľuďmi 
lektori z CPPPaP Zvolen, Mestská polícia 
Zvolen 

besedy 4.,8.,9. Mruškovičová, 
Pivolusková 

27. 03. 2017 Spomienka na Mateja Bela – Funtíka pri 333. 
výročí narodenia 

pietna 
spomienka,  

1.-9. Sojková a všetci PZ 

30. 03. 2017 Trestnoprávna zodpovednosť mladistvých beseda 
s prokurátorkou 

8.-9. roč. Mgr. Fiľová 
JUDr. Šimiaková 

01. 06. 2017 MDD a cyklopreteky 
(hasičská súťaž, dopravná a zdravotná 
výchova) 

športová 
a vedomostná 
súťaž, diskotéka 

1. -9., ŠT D. Hancko, Sojková, 
ZRPŠ, Dominik, 
Jankov, hasiči 
SNS 

 
SPOLOČENSKO-ZÁBAVNÉ 

DÁTUM PODUJATIE FORMA ŽIACI GARANT 
ORGANIZÁTOR 

26. 10.2016 Strašidelný mlyn , RD Očová 
Téma: Z rozprávky do rozprávky 

karneval, 
súťaž, 
diskotéka 

 ZŠ, ZUŠ, RD, ZRPŠ pri 
ZŠ 

06. 12. 2017 Mikuláš v škole tradície, 
darčeky 

1. -9., ŠT Kasanová, Žiacky 
školský parlament 

17. 12. 2016 Očovské Vianoce, RD Očová tradície, 
jarmok, 
kultúrny 
program  

1. -9., ŠT Sojková, Kasanová, 
Šimkovičová, ZRPŠ, 
ZUŠ, FS Očovan, OcÚ, 
RD ... 

20.12.2016 „ A opäť sú tu Vianoce...“ 
rímsko-katolícky kostol 

kultúrny 
program 

DFS 
Poľana 

OZ Belius, ZŠ, ZUŠ, FS 
Očovan 

16. 02. 2017 Fašiangový karneval, KD Očová karneval 1.- 9., ŠT, 
MŠ 

Sojková, Kasanová, 
Stadtrucker, Chamula, 
triedni učitelia 

06.04.2017 Veľkonočné tvorivé dielne tvorivá činnosť 1. -9., ŠT Sojková, Luptáková, 
Gondecová, Fiľová 
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09. 04. 22017 Vítanie jari v Očovej tradície, predaj, 
kultúrny 
program 

1. -9., ŠT Sojková, Kasanová, 
Šimkovičová,  ZRPŠ, 
ZUŠ, FS Očovan, OcÚ, 
RD ... 

15. 06. 2017 Akadémia k 115. výročiu narodenia J. R. 
Poničana 

akadémia  Sojková, Luptáková, 
Toběrná, Mruškovičová, 
Stadtrucker, 
Šimkovičová... 

 
Údaje o aktivitách  organizovaných inými subjektmi, 

 ktoré navštívili žiaci 
 

DÁTUM PODUJATIE FORMA ŽIACI GARANT 
ORGANIZÁTOR 

20.10.2016 KK Ľ. Štúra Zvolen: Predstavenie tvorby 
Michala Černíka a beseda so spisovateľom 

beseda, ukážky 
z tvorby 

4. roč. Mgr. Uhliarová 

10.11.2016 DJGT Zvolen: Svet podľa Urbana  návšteva 
divadelného 
predstavenia 

7. roč. Mgr. Fiľová 

21. 11. 2016 KK Ľ. Štúra Zvolen: Beseda so spisovateľom 
Petrom Glockom 

beseda, 
predstavenie 
tvorby 

2. stupeň 
– výber 
žiakov 

Mgr. Fiľová 

25. 11. 2016 DJGT Zvolen: Smelý Zajko návšteva 
divadelného 
predstavenia 

2. roč. Mgr. Filkorová 

24. 11. 2016 Podpolianske osvetové stredisko Zvolen:Mágia 
stridžích dní. 

tvorivé dielne 3. roč. Mgr. Ivaničová 

1. 12. 2016 Burza stredných škôl: „Stredoškolák“ prezentácia SŠ 9. CPPPaP Zvolen 
 

 Plameň – zimná halová súťaž mladých 
požiarnikov 
Telocvičňa Očová 

súťaž členovia  
has. 
krúžku 

D. Hancko, OR DHZ 
Zvolen 

22. 12. 2016 Kino Očová: Ľadová sezóna filmové 
predstavenie 

1. – 9., 
ŠT 

RŠ,  Kino Osveta Očová 
p. Dorotová 

16. 03. 2017 KK Ĺ. Štúra Zvolen: Deň ľudovej rozprávky beseda, 
program 
s čítaním 
rozprávok 

3. roč. Mgr. Ivaničová 

21. 03. 2017 DJGT Zvolen: Orol tatranský návšteva 
divadelného 
predstavenia 

7.,8.,9. Mgr. Rajčoková,  
Mgr. Mruškovičová,  
Ing. Pivolusková 

10. 05. 2017 KK Ľ. Štúra Zvolen: List ukrytý v knihe  2. roč. Mgr. Filkorová 
25. 05. 2017 VIA HISTORICA: Cesta slovenskou históriou 

KD Očová 
divadelné 
predstavenie 

1.-9. roč. VIA HISTORICA, 
Sojková 

14. 06. 2017 Anglické divadlo: Kocúr v čižmách  
                              Čierny Peter 
KD  A. Sládkoviča Detva  

divadelné 
predstavenie 

1. stupeň 
2. stupeň 

PhDR. Oravcová, TU 

 
Vystúpenia a aktivity DFS Poľana 

 
DÁTUM PODUJATIE FORMA ŽIACI PROGRAM 

PRIPRAVIL 
14. – 17. 09. 
2016 

XIX. nesúťažná prehliadka DFS Očová 2016 
-so zahraničnou účasťou: Lubsko-Poľsko 

folklórny 
festival 

DFS 
Poľana 

V. Šimkovičová, 
Sojková 

november 
2016 

Očová spieva 
nesúťažná prehliadka v speve ľudových piesní 

nesúťažná 
prehliadka 

DFS 
Poľana 

V. Šimkovičová 

09. 04. 2017 Vítanie jari v Očovej kultúrny 
program 

DFS 
Poľana 

V. Šimkovičová 

 Váľanie májov, Očová vystúpenie DFS 
Poľana 

Šimkovičová, Sojková – 
org. 
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2. – 4. 06. 
2017 

55. výročie založenia DFS Poľana a 20. ročník 
nesúťažnej prehliadky DFS so zahraničnou 
účasťou: Slavonski Brod, Chorvátsko 

prehliadka DFS 
Poľana 

V. Šimkovičová, A. 
Petríková-Bambúchová, 
A. Sojková,  
B. Pivolusková 

09. 06. 2017 Regionálne pexeso – Malatiná – 20. výročie prehliadka DFS 
Poľana 

V. Šimkovičová,  
A. Petríková-
Bambúchová 

15. 07. 2017 Celoslovenská prehliadka fujarášov, Korytárky prehliadka DFS 
Poľana 

V. Šimkovičová 

11. – 13. 08. 
2017 

OFH – venovaná 80. výročiu založenia FS 
Očovan a 55. výročiu založenia DFS Poľana 

vystúpenie DFS 
Poľana 

V. Šimkovičová,  
A. Petríková-Bambúcová 

14. 08. 2017 Vystúpenie v LD Marína Kováčová vystúpenie DFS 
Poľana 

V. Šimkovičová 

 
 
Výlety, exkurzie, kurzy 

 
DÁTUM 

 
MIESTO 

 
TRIEDA 

 
ORGANIZÁTORI 

 
 

EXKURZIE 
29. 09. 2016 Continental 9. Stadtrucker 
28. 10. 2016 Košice, Prešov – STM Solivar, STM Košice 6.  – 9.  
02. 12. 2016 Tajov- pamätný dom J. G. Tajovského, rodáci 

a vynálezcovia z Tajova 
6. – 7. roč. Fiľová,  

22. 03. 2017 OXFORD BOOKSHOP a Štátna vedecká knižnica 
Banská Bystrica – britské a americké centrum 

 Oravcová 

12. 05. 2017 Železiarne Podbrezová, Hrad Slovenská Ľupča 7.,8.,9. Pivolusková, Stadtrucker, 
Sojková 

19. 06. 2017 Arborétum Podborová Zvolen 2. Filkorová 
 

ŠKOLSKÉ  VÝLETY 
26. 04. 2017 Košice  4.,5. E. Uhliarová, 

M. Mruškovičová, 
B. Kasanová 

30. 05. 2017 Budatínsky hrad 2. A. Filkorová 
31. 05. 2017 Trenčín, Trenčianske Teplice 6.,7.,8. Oravcová, Šimiak, 

Rajčoková 
06. 06. 2017 Bojnice 1. Račková 

KURZY 
6. – 10. 02. 
2017 

Lyžiarsky výcvik 
Krpáčovo 

29 žiakov 
7.,8.,9. 

J. Simiak 

15. – 19. 05. 
2017 

Škola v prírode 
Penzión Suchá – Vernár, Slovenský raj 

24 žiakov 
3., 4. 

Ivaničová, Repiská, 
Kasanová, Celíková 

5. – 9. 06. 
2017 

Plavecký výcvik 
Závadka nad Hronom 

18 žiakov 
4.,5.,6. 

J. Šimiak 

 
Údaje o projektoch, do ktorých je škola zapojená ( § 2 ods. 1 písm. j) 

 Interné projekty školy 
Názov 
projektu 

Zameranie Počet 
zapojených 
žiakov 

Počet 
zapojených 
učiteľov 

Náklady ( v €) 

Regionálna 
výchova  

uchovanie 
kultúry 
a tradícií 
Podpoľania 

174 21 cca 2500,00 eur 
(cestovné náklady, krojové 
vybavenie) 
aj z dotácie VÚC BB 

 
Projekty vyhlasované MŠVVaŠ SR (aktuálne výzvy) 
Názov 
projektu 

Zameranie Počet 
zapojených 
žiakov 

Počet 
zapojených 
učiteľov 

Dotácia (v €) Vlastné 
finančné 
zdroje 
(v €) 
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Zdravá škola životospráva 174 21   
Školské ovocie zdravá výživa 127 21   
Školské mlieko zdravá výživa  127 21   
NP Zvyšovanie 
kvality 
vzdelávania na 
ZŠ a SŠ 
s využitím 
elektronického 
testovania 

  
45 

 
2 

 
- 

 
- 

 
Medzinárodné projekty 
Názov 
projektu 

Zameranie Počet 
zapojených 
žiakov 

Počet 
zapojených 
učiteľov 

Dotácia (v €) Vlastné 
finančné 
zdroje 
(v €) 

Záložka do 
knihy spája 
školy 

rozvoj 
čitateľskej 
gramotnosti 

130 13 - 20,00 eur 

EDUCATE 
SLOVAKIA 

rozvoj 
jazykových 
kompetencií 
- ANJ 

174 11 - 500,00 eur 

 
 
 
 
Materská škola: 
Počet zapísaných detí:  60  – z toho 2 predškolákov – 4 s odloženou PŠD 
Počet oddelení:    3    
 
Počet stravníkov:  54 detí (priemerný údaj) 
    8 zamestnancov MŠ 
 

Podrobnejšie informácie sú v Správe o výchovno-vzdelávacej činnosti ZŠ a MŠ za školský rok          
2016/2017, ktorá je zverejnená na webovom sídle školy: www.zsocova.edu.sk a v plnom znení bola 
odovzdaná na OcÚ v Očovej. 
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Základná umelecká škola – originálna kompetencia 
Ul. SNP 331/112,  962  23  Očová 
IČO: 37833740 
DIČ: 2021675458 
Zriadená 01. 08. 1994, a dodatkami č. 1 z 01.07.2002 o prechode zriaďovateľskej pôsobnosti, 
č. 2 z 17.04.2007 o zmene názvu školy, č. 3 z 27.06.2011 o zriadení alokovaných pracovísk, 
č. 4 z 24.10.2013.  
 
Počet žiakov 
V školskom roku 2016/2017 študovalo na Základnej umeleckej škole spolu 282 žiakov vo všetkých 
odboroch. Z toho 
v individuálnej forme vyučovania:   112 žiakov  
v skupinovej forme vyučovania:    170 žiakov. 
v štúdiu pre dospelých     2 žiaci. 
Počet žiakov na ktorých škola dostávala normatívne finančné prostriedky v šk.roku 2016/2017 
Individuálna forma vyučovania   107 žiakov 
Skupinová forma vyučovania   147 žiakov 
Spolu      254 žiakov 
Elokované pracoviská školy- žiaci študujúci priamo na pobočkách v šk. roku 2016/2017 
Vígľaš  Individuálna forma vyučovania 35 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania  31 žiakov 
Lieskovec Individuálna forma vyučovania  8 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania  34 žiakov  
Odbory v ZUŠ  
Hudobný odbor – vyučovala sa hra na nástrojoch – klavír, keyboard, husle, viola, kontrabas, gitara, 
zobcová flauta, klarinet, akordeón, cimbal, spev. V rámci hudobného odboru a vyučovali povinné 
predmety ako komorná hra, komorný spev a Detská ľudová hudba „Sláčik“. Hudobný odbor 
navštevovalo spolu 114 žiakov, z toho 2 žiaci  v štúdiu pre dospelých. 
Tanečný odbor – vyučovalo sa v prípravnom štúdiu I. a II., tanečná príprava, tanečná prax, klasický, 
ľudový, moderný a džezový tanec, súborová práca. Spolu navštevovalo  tanečný odbor 96 žiakov. 
Výtvarný odbor – v rámci výtvarného odboru získavali žiaci zručnosti v technikách: kresba, maľba, 
grafika, dekoratívne techniky, modelovanie a práca s hlinou. Výtvarný odbor navštevovalo 74 žiakov. 

Činnosť Základnej umeleckej školy v školskom roku 2016/2017 

ZUŠ poskytuje svojím žiakom v rámci základného štúdia základné umelecké vzdelanie v uvedených 
odboroch a stupňoch vzdelania. Tie sú východiskom pre ďalšie umelecké vzdelávanie na 
konzervatóriách alebo stredných a vysokých školách s umeleckým či pedagogickým zameraním. Časť 
žiakov navštevujúcich školu uplatní nadobudnuté vedomosti, zručnosti, návyky priamo v rámci 
záujmovo-umeleckej činnosti obci ako členovia FS Očovan, či v individuálnej umeleckej tvorbe. Škola 
sa prezentovala smerom k rodičom a širokej verejnosti  pravidelnými triednymi, štvrťročnými, 
polročnými a záverečnými koncertmi hudobného a tanečného odboru a výstavami prác žiakov 
výtvarného odboru. Koncerty jednotlivých odborov sa pravidelne organizovali aj na pobočkách školy. 
Žiaci svoje umelecké nadanie  prezentovali nielen  na vystúpeniach pripravovaných priamo školou, 
ale aj na spoločných projektoch s obcou Očová, FZ Očovan, či ZŠ s MŠ MBF – Očová spieva, Očovské 
Vianoce a Vítanie jari v Očovej. Tanečný odbor spolu s heligonkármi z triedy p. uč. Slavomíra 
Melicherčíka a Detskou ľudovou hudbou „Sláčik“ sa predstavil na 14. ročníku Očovskej folklórnej 
hrudy.  

Žiaci svojím spevom či hudbou potešili oko diváka na rôznych podujatiach aj mimo obce Očová. 
„Adventný koncert“  v Evanjelickom a.v. kostole vo Zvolene spolu so ZUŠ Nádvorná 10 Zvolen 
a Evanjelickým a.v. cirkevným speváckym zborom, „Adventný koncert“ v Očovej spolu so všetkými 
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kultúrno-umeleckými organizáciami pôsobiacich v obci, či „Novoročné zvítanie“ na Zvolenskom 
zámku spolu so ZUŠ Nádvorná 10 sa už pomaly stávajú tradíciou, kde sa spoločne stretnú žiaci 
hudobných odborov pri tónoch klasickej či ľudovej hudby. Tradičnými sa už stávajú aj Koncert 
pedagógov a žiakov školy, Oslavy 1. mája v Lieskovci, či Vianočná akadémia na elokovanom 
pracovisku vo Vígľaši a Lieskovci.   

Naši žiaci úspešne reprezentovali svoju školu a Obec Očová nielen na vystúpeniach tanečného 
a hudobného odboru na Lesníckych dňoch vo Zvolene, ale dňoch Obce Vígľaš, Tradičnej chuti 
Podpoľania na Masarykovom Dvore vo Vígľaši-Pstruši. Úspechy sme žali aj na krajských 
a regionálnych súťažiach, kde sa našim žiakom podarilo získať popredné umiestnenia.  
Žiaci absolvovali v školskom roku 2016/2017 spolu 29 vystúpení rôzneho charakteru, a zúčastnili sa 5 
súťaží, na ktorých získali v rámci svojich kategórií veľmi pekné umiestenia. 
   
Výsledky súťaží: 

HUDOBNÝ ODBOR 

Iuventus canti –XIX.Medzinárodná súťaž Imricha Godina 

Čestné uznanie v kategórii I. Eme Huliakovej, tr. uč. Mgr. art. Eva Lucká 

Hnúšťanský akord - okresné kolo 

2. miesto kat. B - Pavel Bizík, Jozef Kubinec, Adam Sás, uč. Mgr. art. Zuzana Dindešová 

Zlatá struna 2017 v Detve - oblastná súťaž žiakov v hre na sláčikové nástroje 

Zlaté pásmo v 2.r./1.č. kategórii - Paulína Kúdelová, tr. uč.Mgr. art. Lenka Bernátová 

Zlaté pásmo v 3.r./2.č. kategórii - Peter Suja, tr. uč. Roman Berky DiS.art. 

Strieborné pásmo v 1.r./1.č. kategórii - Tomáš Kajan, tr. uč. Mgr. art. Lenka Bernátová 

Strieborné pásmo v 4. r./2. č. kategórii- Dominika Mária  Ľuptáková,  
tr. uč. Mgr. art. Lenka Bernátová 
 
Bronzové pásmo v 4. r./2. č. kategórii- Alexandra Koreňová,  
tr. uč. Mgr. art. Lenka Bernátová 
 

TANEČNÝ ODBOR 

Zvolenské tanečné pódium 

Diplom a cenu za choreografiu "Na ulici" v II. kategórii s postupom na Krajskú prehliadku získali 
žiačky 2. a 3. ročníka 2. časti tanečného odboru, uč. Mgr. Lenka Farkašová. 

DEŇ TANCA krajská súťažná prehliadka moderného a módneho Žiar nad Hronom  

Bronzové pásmo - žiačky 2. a 3. ročníka 2. časti tanečného odboru, uč. Mgr. Lenka Farkašová 
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                                                                                         PaedDr. Anna Petríková Bambuchová 
 
 

Domov seniorov Dolinka –       prenesená kompetencia 
 
Zriaďovateľ:      Obec Očová 
Zriaďovacia listina:     zo dňa 1. mája 2008 
Právna forma:     rozpočtová organizácia obce s právnou subjektivitou 
Štatutárny zástupca:    Mgr. Miroslav Feješ 
Sídlo:      ul. ČSA 67/57, 962 23 Očová 
IČO:      450 218 13 
DIČ:      202 263 59 12 
Registrácia:     registrovaný v registri poskytovateľov pod číslom  
73.1./4 
Dátum začatia poskytovania služieb:  21. novembra  2008 
Zodpovedný zástupca:    Mgr. Miroslav Feješ 
Forma :      celoročná, pobytová sociálna služba 
Predmet činnosti:     zariadenie pre seniorov  
Počet zamestnancov:    14,5  zamestnancov, 
v sociálnom zariadení pracovalo z toho: 
 
Riaditeľ      0,5 x   riaditeľ,  
Sociálne oddelenie      0,5 x  sociálny pracovník a garant poskytovaných sociálnych  

služieb 
  1 x  inštruktor sociálnej rehabilitácie 
  1 x  sociálny pracovník 

Ekonomicko -  
prevádzkové oddelenie       1 x  ekonómka - mzdová a ekonomická agenda, administratívne činnosti 
Technický personál             1 x  upratovačka 
                                            1 x  pomocná prac. sila pre výdaj stravy 
 
Zdravotný personál 1 x  hlavná sestra 
                                               7,5 x   opatrovateľka 
   
Prevádzkové podmienky 

Budova domova sociálnych služieb je bezbariérová, dvojpodlažná s  výťahom. V podkrovnej časti 
sú situované jedno a dvojposteľové izby. Každá izba je vybavená vlastným sprchovacím kútom a 
sociálnym zariadením. Pre obyvateľov s pohybovými ťažkosťami sú sociálne zariadenia vybavené 
bezpečnostnými madlami. V podkrovnej časti domova sú kompletne zariadené dve kuchynky. Na 
oddych, trávenie voľného času pre obyvateľov zariadenia slúži spoločenská miestnosť s TV 
prijímačom. Súčasťou podkrovia je rozľahlá prekrytá terasa, kde môžu seniori tráviť svoj voľný čas,  
posedieť si  počas horúcich letných dní.  

V prízemnej časti sú tri izby určené pre imobilných, ťažko zdravotne postihnutých obyvateľov 
Domov seniorov Dolinka s vlastnými sociálnymi zariadeniami. Sociálne zariadenia a sprchy sú 
vybudované tak, aby umožnili prístup obyvateľa na invalidnom vozíku bez obmedzenia, s 
pomocnými úchytmi a madlami pre jeho lepšiu mobilitu a bezpečnosť.  Sociálne zariadenia sú 
dostatočne priestranné, aby umožnili dobrú manipuláciu zdravotnému personálu s klientom.  

Budova je viacúčelová a okrem zariadenia pre seniorov služieb v nej sídli zdravotné stredisko 
a lekáreň. Budova je dispozične riešená tak, aby sa v nej sídliace zariadenia navzájom nerušili, ale 
naopak aby sa vhodným spôsobom dopĺňali, hlavne pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti pre 
obyvateľov domova. V súčasnosti má sociálne zariadenie kapacitu 25  lôžok 

Domov seniorov Dolinka a má výhodnú polohu v širšom centre obce. K budove patrí priľahlý 
park s prístupom pre imobilných, zdravotne postihnutých obyvateľov domova seniorov, ale aj k 
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pohodlnému prístupu ostatných obyvateľov obce. Centrálnym bodom parku je priestranný altánok s 
možnosťou posedenia si na lavičkách s elektrickou prípojkou a pitnou vodou.  
   
Prevádzková činnosť 
     Trend starnutia v domove sa za posledný rok ešte viac prehĺbil. Počas roka sme zaznamenali len 
minimálny počet úmrtí a zmien a tak priemerný vek prijímateľov sociálnych služieb (ďalej len 
obyvateľov) sa neustále zvyšuje a tým aj nároky na poskytovanú starostlivosť o obyvateľov.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Viac ako polovica obyvateľov domova má 80 rokov a viac rokov a zvyšuje sa aj počet 90 ročných 
obyvateľov. Najstaršia obyvateľka Domova seniorov Dolinka p. Magdaléna Široká dosiahla vek  95 
rokov. Aj napriek svojmu veku je stále aktívna , čiastočne mobilná a zapája sa do všetkých aktivít, 
ktoré organizuje sociálny úsek.  
Narastá aj  počet imobilných obyvateľov, ktorí sú v plnom rozsahu odkázaní na pomoc inej osoby pri 
všetkých úkonoch sebaobsluhy. Našou hlavnou úlohou bolo v priebehu roku 2017 vykonávať všetky 
činnosti za zachovanie seba obslužných schopností našich obyvateľov.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S uvedeného grafu vyplýva, že takmer dve tretiny obyvateľov sú imobilní alebo len čiastočne mobilní. 
Tento stav vyvoláva čoraz väčší tlak na pracovné zaťaženie na zdravotný úsek a  všetky obslužné 
činnosti v domove.  
Počas roku 2017 sme zakúpili šesť špeciálnych polohovateľných kresiel, ktoré poskytujú seniorom 
komfort pri všetkých bežných denných aktivitách. Tieto kreslá sú vhodné pre obyvateľov, ktorí majú 

Nad 70 rokov

Nad 80 rokov

Nad 90 rokov

Stav prijímateľov  podľa veku

Nad 70 rokov Nad 80 rokov Nad 90 rokov



 25

pohybové ťažkosti. Slúžia na polohovanie tela s preventívnym alebo liečebným významom. Vďaka 
svojím vlastnostiam  umožňujú užívateľom odpočinok a výkon rôznych aktivít, ako jesť, piť, čítať, hrať 
spoločenské hry, a pod. Tí obyvatelia, ktorí  polohovateľné kreslá  využívajú  majú z nich nielen úžitok, 
ale aj veľký pôžitok  pri aktivitách ktoré by si inak nemohli dovoliť.   
Najväčším problémom súčasných seniorov je však veľký nárast demencie rôzneho druhu a to aj pri 
nižších vekových skupinách seniorov do 70 rokov. Tento stav veľmi obmedzuje sociálnu činnosť 
v domove a kladie podobne ako pri imobilite vysoké nároky na odbornosť zamestnancov zdravotného 
úseku a vysoké pracovné zaťaženie všetkých zamestnancov domova.  
 
 

 
 
 
Na vzniknutú situáciu sme museli reagovať personálnym posilnením zdravotného úseku. V priebehu 
roka sme vypísali výberové konanie na pozíciu opatrovateľka – opatrovateľ. Aj napriek trvalému 
nedostatku pracovných síl v tomto segmente trhu práce sa nám podarilo prijať dvoch nových 
zamestnancov. Takýto  stav zamestnancov nám umožňuje  zdvojovať služby v dňoch pracovného 
voľna ( cez sobotu a nedeľu) počas štátnych sviatkov , okrem zvýšenej bezpečnosti samotných 
zamestnancov v službe nám toto opatrenie umožnilo výrazne zvýšiť kvalitu poskytovaných sociálnych 
služieb.  
Výraznou pomocou je aj doplnenie zdravotného úseku o opatrovateľa  - muža, hlavne pri manipulácii 
s imobilnými obyvateľmi, ktorých v rámci prevencie dekubitov musíme denne polohovať 
a samozrejme je to veľká pomoc pri dennej hygiene a kúpaní imobilných obyvateľov.  
Sociálna činnosť 
Sociálna činnosť v zariadení bola v tomto roku zameraná na aktivity spojené s udržaním seba 
obslužných procesov našich obyvateľov. Individuálne plány boli počas roku viac krát prehodnocované 
v súvislosti s narastajúcim počtom ťažkých foriem demencie alzhaimerového typu, vaskulárnej 
demencie, psychických porúch a imobility. Táto skutočnosť nám bráni vykonávať tradičnú sociálnu 
prácu zameranú na voľnočasové aktivity, tak ako sme ju poznali pred pár rokmi v „ domovoch  
dôchodcov“! 
Súčasné zariadenia sa postupne menia, zmena stupňa odkázanosti prijímateľov sociálnej služby 
v zariadeniach pre seniorov radikálne zmenila náročnosť činností, ktoré sa v zariadeniach pre 
seniorov poskytujú. Z „domovov dôchodcov“ sa stali oddelenia geriatrie a služba sa stáva z roka na 
rok náročnejšou na odbornosť  a pracovné zaťaženie personálu. 
Sociálna práca sa preto postupne preorientúva na rehabilitáciu, alebo v tom lepšom prípade na 
systém sociálnej rehabilitácie zameraný na uchovanie seba obslužných procesov obyvateľov 
  Na základe týchto zmien budeme  musieť v budúcnosti uvažovať aj o zmene organizačnej štruktúry, 
zmene smerovania sociálnych aktivít pre našich obyvateľov.  
  Byť v spoločnosti svojich rovesníkov, byť s rodinou, byť aktívny, môcť byť pre niekoho prospešný 
alebo potrebný, to im dáva chuť žiť, potláčať depresiu a zlepšuje ich zdravotný stav.  Preto v domove 
začíname každý deň rozcvičkou  na posilňovanie svalstva alebo cviky na zlepšenie stavu chrbtice.  

50%

25%

25%

Stav prijímateľov podľa typu  demencie

Alzhaimerova demencia a demencie
iného typu

Iné závažné psychické ochorenia

Bez psychickej poruchy
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Trénujeme jemnú motoriku, pamäť,  robíme tvorivé dielne, ručné práce, kreslenie, cvičenia s malou 
tenisovou loptičkou alebo prehadzovanie z dlane do dlane sú vhodným doplnkom cvičenia. 
    V roku 2017 sme zorganizovali vedomostnú súťaž, kde sme podľa obrázka hľadali štát, do ktorého 
daný obrázok patrí. Ako príklad uvádzame Veľký čínsky múr, ktorý sa nachádza v Číne. Táto aktivita 
slúži na pamäť a mali sme z toho takú vedomostnú súťaž, kde sa vyhlásili prvé tri miesta a každého 
sme za účasť odmenili. Všetkým sa to veľmi páčilo a spomíname na vedomostné pexeso stále.  
    Väčšina z nich sa cíti byť neužitočným a nakoľko odchodom z aktívneho pracovného života človek 
stráca svoj pracovný program, je preto potrebné ponúknuť seniorom „byť aktívnym“ a práve túto 
možnosť dávame my Domov seniorov Dolinka. Aktívne sa tu snažíme využívať voľný čas 
prostredníctvom rôznych metód. V roku 2017 sme sa zamerali hlavne na pobyt na čerstvom vzduchu, 
trávili sme veľa voľného času v areáli nášho Domova, spievali sme si rôzne pesničky a čerpali energiu 
zo slniečka.    
November je mesiacom príprav na ďalší mesiac v roku a to december, tak sme upiekli vianočné 
oblátky. V roku 2017 sme vyrobili adventné vence, ktoré nás všetkých veľmi nadchli a tak sme 
rozvinuli estetický cit, cit pre krásno. Bolo veľmi krásne vidieť úsmev našich senioriek a pohľad z 
rozčarovania.  
Preto sme sa my rozhodli v tomto predvianočnom období urobiť krásnu vianočnú atmosféru. V 
prvom rade sme si vyrobili krásny vianočný stromček s našimi ručne vyrobenými vianočnými 
ozdobami, vianočnými guľami a reťazami. V tomto predvianočnom období sme sa stretli všetci v 
Domove dôchodcov Sebedín, kde sa konala vianočná ikebana. Do Sebedína prišli klienti a 
zamestnanci Domova Dôchodcov Detva, DDaDSS Hriňová a náš Domov seniorov DOLINKA. Samy sme 
si vytvorili čarokrásnu ikebanu, z ktorej sme sa tešili všetci spoločne.  
 Popri všetkých aktivitách sme si spievali vianočné koledy a navzájom sa na seba usmievali, veď 
Vianoce sú sviatkami pokoja a lásky. Na tento mesiac sme uvítali Ľudovú hudbu Dominika Václava, 
ktorý svojim spevom tešil všetkých okolo seba a spolu s ďalšími členmi Ľudovej hudby vyčarovali 
úsmev na tvárach našich seniorov, ba dokonca to boli aj slzy radosti.  
 
 
V roku 2017 boli: 
Prijatí  klienti   
     

    Meno a priezvisko Dátum prijatia 
Anna Laurošková 29.05.17 
Magdaléna Kováčová 01.06.17 
Ondrej Borguľa 03.10.17 
Mária Borguľová 03.10.17 
Mária Hroncová 22.12.17 

 
  
Zomrelí  klienti v roku  2017        
  

    Meno a priezvisko Dátum prijatia Dátum úmrtia 

Anna Gunthnerová 14.9.2015 25.1.2017 
Mária Jasová 13.5.2015 16.4.2017 
Anna Hanusková 31.10.2014 24.5.2017 
Anežka Žuffová 2.1.2009 7.6.2017 
Anna Šiandorová 15.3.2011 24.9.2017 

 
 
 
 
           Mgr. Miroslav Feješ riaditeľ  
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Vlastná príspevková organizácia obce 
s právnou subjektivitou 

 
    Obecné služby – príspevková organizácia 
     962 23 Očová, Remeselný dvor, UL.SNP 402/105 IČO: 45028371, DIČ: 20224517 
     Zriadená:  1.6.2009 
Príspevková organizácia bola zriadená na plnenie základných verejných funkcií a verejnoprospešnej 
činnosti obce s nasledovnou hlavnou činnosťou : 
-  nakladanie s komunálnym odpadom a drobným   stavebným odpadom  
-  udržiavanie čistoty v obci,  
-  údržba verejnej zelene  
-  prevádzka a údržba verejného osvetlenia,  
-  výstavba, údržba miestnych komunikácií, verejných  
    priestranstiev  
-  údržba obecného cintorína,  
-  údržba kultúrnych, športových a ďalších obecných  
    zariadení 
Nad rámec hlavnej činnosti môže vykonávať podnikateľskú činnosť v týchto predmetoch činnosti od 
12.10.2009 : 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným prevádzkovateľom    
   živností 
- nákladná  cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t vrátane    
   prípojného vozidla 
- organizovanie kultúrnych a iných spoločenských podujatí 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu konzumáciu 
- vydavateľská činnosť 
- čistiace a upratovacie práce 
- prípravné práce k realizácii stavby 
- dokončovacie stavebné práce pri realizácii exterierov a interierov 
- administratívne služby 
 
     Obecné služby Očová vnímajú  naši občania najmä prostredníctvom služieb, s ktorými sa priamo 
stretávajú. Jedná sa o našu hlavnú činnosť, ktorou je najmä udržiavanie verejnej zelene a poriadku v 
obci, oranie a kultivátrovanie záhrad, kosenie, prevádzkovanie zberného dvora, pomoc občanom pri 
odvoze konárov na jar i na jeseň, kedy tiež odvážame vo vakoch opadané lístie zo stromov. Verejných 
priestranstiev je od jedného konca obce po druhý neúrekom a tak naši zamestnanci vo vegetačnom 
období ani nepúšťajú krovinorezy z rúk. 
     Neľahkou úlohou je na začiatku a konci roka zvládnutie zimnej údržby ciest a chodníkov. Snehová 
nádielka bola bohatá a tak naše mechanizmy v zime často vyrážali ešte vlastne v nočných hodinách 
na miestne komunikácie, aby zabezpečili zjazdnosť ciest pre autobusy i osobné automobily a tiež 
priechodnosť chodníkov pre našich občanov.  Sami by sme však celú dĺžku odhŕňaných ciest nezvládli 
a tak nás najmä na vzdialenejších úsekoch veľmi vhodne dopĺňali mechanizmy očovského 
poľnohospodárskeho družstva. Využívali sme intenzívne náš traktor zn. JD i malotraktor Farmár s 
radlicami, popri kritických miestach sme rozmiestnili nádoby s posypovým materiálom, posýpali sme 
domáce komunikácie rozmetacím prívesom, odhŕňali chodníky mechanizmami i manuálne 
odhŕňačmi, kde sme zapájali kmeňových i aktivačných pracovníkov. Napriek skutočne veľkej snahe a 
vynaloženému úsiliu sa však objavujú aj kritické hlasy. 

     V mesiacoch február a marec sa v obci veľmi osvedčila služba odvozu konárov spred domov. Tejto 
činnosti musíme venovať až nečakane veľký priestor v rade viacerých týždňov za sebou. Konáre sa po 
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ich sústredení na jedno miesto zoštiepkujú.a zhodnotia, ako protislužba za odvoz a poriadok. 
Dôležitou službou pre občanov je kultivácia záhrad, kde sa nám nahlásilo asi 60 záujemcov a tak náš 
malotraktor Farmár dostal poriadne zabrať. Napokon to nevydržala prevodovka a nezostávalo nič iné, 
len svopomocne uskutočniť opravu, pričom len náhradné súčiatky nás stáli takmer 700,-€. Vďaka 
patrí našim zamestnancom za ich šikovné ruky, ináč by to v servise bola suma omnoho vyššia. 
     V budove Remeselného dvora sme pravidelne zabezpečovali konanie obecného zastupiteľstva, 
stretávali sa členovia Jednoty dôchodcov, skúšali členky speváckeho zboru Belius a konali sa tiež 
rehabilitačné cvičenia pod odborným dozorom. Začiatkom apríla sme spoluorganizovali každoročné 
podujatie Vítanie jari a v tretej dekáde mesiaca zasa Deň Zeme. Tejto akcie sa tento rok zúčastnili aj 
členovia Poľovníckeho združenia Očová – háj a tiež občania obce. Znova sme spoločnými silami 
skrášlili naše okolie, naplnili sme nelegálnym odpadom 5 ks VOK a objavili veľmi veľkú nelegálnu 
skládku pri tzv. Mestskej ceste na Aladár.   
     Už od jarných mesiacov sa zintenzívnili návštevy žiakov zo základných škôl okolitých miest a obcí za 
účelom skúsiť si rôzne remeselné zručnosti. Za osobitnú zmienku stojí trojdňový pobyt žiakov ZŠ 
Fantázia z Banskej Bystrice a  týždňový pobyt 30 študentov Waldofského lýcea z Prahy spolu so 
svojimi pedagógmi v mesiaci máj (22.-27.5.17). Venovali sa výšivke krivou ihlou, výrobe píšťaliek, 
kováčskemu remeslu, koseniu ručnou kosou, pleteniu z prútia, pečeniu chleby, výrobe syra, spevu a 
tancu. Okrem týchto škôl sme sa postarali o deti z MŠ Očová, z 1. ZŠ Zvolen, Pink Harmony Zvolen,  ZŠ 
Lučenec i s priateľmi z Poľska, 5. ZŠ Zvolen, deti z Chorvátska a Nových Zámkov, ZŠ Beňuš, CVČ Detva,  
ZŠ Slatinské Lazy. 
V jarných mesiacoch sme tiež zveľadili interiér drevárskej dielne, kde sme očistili steny a strop  od 
starých omietok a svojpomocne sme aplikovali nové stierky aj maľovku, opravili sme tiež preliezky a 
záhradné vybavenie škôlky. Vykosili sme verejné priestranstvá na Holcovom Majeri vrátane 
gaštanového hája a v prázdninových mesiacoch sme zorganizovali dva turnusy denných detských 
táborov. Podľa potreby sme spolupracovali pri rekoštrukčných prácach na kultúrnom dome a 
neustále kosili a odvážali pokosenú zeleň z obce.  
Nemálo práce je tiež potrebné na zabezpečenie najväčšej domácej kultúrnej akcie - OFH, venujeme 
jej takmer tri týždne prípravy a týždeň demontáže. Množstvo programov a ich rozmanitosť priťahuje 
do Očovej veľa návštevníkov, vyťažený je priestor športového štadióna i areál a budova Remeselného 
dvora. Spolupracovali sme aj pri podujatiach ako Strašidelný mlyn a Očovské Vianoce  a pred 
príchodom zimy sme veľké úsilie venovali hrabaniu, zametaniu lístia na verejných priestranstvách a  
vývozu opadaného lístia sústredeného vo veľkoobjemových vekoch od občanov. 
Dôležitou časťou našej každodennej práce je rozvoz obedov pre dôchodcov a zdravotne postihnutých 
občanov priamo v obci a jej miestnych častiach. 
     V závere roka sme už mysleli aj na budúcu sezónu a v spolupráci s obecným úradom sme doplnili 
našu výbavu náradia dvomi novými krovinorezmi a začali sme s prípravou zaobstarania nového 
zemného stroja, ktorý je pre našu činnosť veľmi potrebný. 
Prepočítaný počet zamestnancov v roku 2016 bol 12,8 osôb.Príspevok obce na hlavnú činnosť 
218 800,-€ (nárast oproti roku 2016 o 9,7% najmä z titulu valorizácie miezd a dovybavenia 
náradím).Obrat podnikateľskej činnosti predstavoval v roku 2017 čiastku 28 646,39€ (nárast oproti 
roku 2016 o 38,53%).V budúcom roku mienime pokračovať v doterajšom trende zabezpečovania 
služieb pre našich občanov, čaká nás otvorenie nového zberného dvora, realizácia najväčšej 
stavebnej akcie v obci – kanalizácia, a veľa iných povinností. Ďakujem všetkým pracovníkom za 
odvedenú prácu. 

                                    

 

Prehľad aktivít zrealizovaných v Remeselnom dvore v roku 2017 
MESIAC AKTIVITA TERMÍN 

Január Rehabilitačné cvičenie 10.,17.,24.,31. 
 Programová rada 11. 
 Mary Key prezentácia 10. 
Február Mary Key prezentácia 1., 10. 
 Výročné stretnutie hasiči ZO 17. 
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 Výročné stretnutie hasiči okres. org. 18. 
 A. Hossová jubileum 50 r. 4. 
 MŠ Očová remeslá pre deti 8.. 
 Rehabilitačné cvičenie 7., 14. 
 BELIUS - skúška 13., 20. 
Marec Obecné zastupiteľstvo 20. 
 Výročná schôdza včelári 19. 
 Vítanie jari - porada 31. 
 Rehabilitačné cvičenia 7.,14.,21.,28. 
 BELIUS - skúšky 6.,16. 
Apríl Vítanie jari 9. 
 Deň Zeme 22. 
 1. ZŠ Zvolen – dielne - kraslice 13. 
 BELIUS 3.,10.,17.,24. 
 Pink Harmony – dielne - hlina 28. 
 Rehabilitačné cvičenia 4.,11.,18.,25. 
 Detský letný tábor - porada 28. 
Máj ZŠ L. N. Lučenec + Poliaci 5. 
 BELIUS - skúšky 1.,8.,15.,22.,29. 
 5.ZŠ ZV Hrnčiarska ul.- dielne 10. 
 Bugárovo – rod. akcia 13. 
 ZŠ Fantázia B.B.- remeslá, spev, tanec 15.-17. 
 Programová rada OFH 2016 16. 
 Rehabilitačné cvičenia 2.,9.,16.,30. 
 Waldofské lýceum Praha – remeslá, tanec, 

spev 
22.-27. 

 Obecné zastupiteľstvo 29. 
Jún Medzinár. detský festival ZŠ s MŠ 2. 
 ZŠ Beňuš 27.. 
 Príprava denného tábora 28. 
 BELIUS - skúšky 5.,12.,19.,26. 
 Rehabilitačné cvičenia 6.,13.,20.,27. 
Júl 5. ZŠ ZV Hrnčiarska - dielne 4. 
 Detský tábor Detva 7. 
 Detský letný tábor 17.-21. 
 Programová rada OFH 4. 
 ZŠ Slatinské Lazy - dielne 10. 
 Detský letný tábor 25.-29. 
August Rezbári - sochy 8.-11. 
 Inštalácia výstav 10. 
 Výstava krojov 12.-14. 
 Výstava Čepiec (SSM B.B.) 12.-14. 
 Detský program, salaš, tkanie, halušky 12. 
 Trombita – komorný program 13. 
 Detský denný tábor 3. turnus 21.-25. 
 Hasičský záchr. Zbor - porada 31. 
September BELIUS - skúšky 4.,11.,18.,25. 
 Rehabilitačné cvičenia 5.,12.,19.,26. 
 Kanalizácia – odovzdávanie staveniska 28. 
Október Kanalizácia – výrobný výbor 5. 
 Obecné zastupiteľstvo 23. 
 BELIUS - skúšky 2.,9.,16.,24.,30 
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 Strašidelný mlyn - porady 4.,11. 
 Strašidelný mlyn 26. 
November Jumping 6.,9.,13.,16.,20.,23.,28.,30. 
 Rehabilitačné cvičenia 7.,14.,21.,28. 
 BELIUS - skúšky 9.,13.,20.,27. 
 Divadlo Pôtoň + SAV - výskum 28.,29. 
 ZŠ Zvolen – dielne - hlina 23. 
December Rehabilitačné cvičenia  5.,12.,19. 
 Očovské Vianoce 9. 
 Belius - skúšky 4.,11.,18. 
 Obecné zastupiteľstvo 11. 
 Jumping 5.,6.,7.,12.,13.,14.,19.,27. 
 FSk Očovan Vianočné stretnutie 16. 
 
 
                                                                                                              Ing. Pavel Holík,riaditeľ                                     
 
 

KULTÚRA 
 
Správa o podujatiach v Kultúrnom dome Očová za rok 2017 

 
     Kultúra - nehmotné dedičstvo našich starých otcov a materí, klenotnica ľudovej tvorby, ktorú 
každý z nás dostáva do vienka od svojich blízkych už od svojho narodenia. Je len na nás, aby sme sa 
kultúre venovali, prezentovali ju a ďalej uchovávali pre budúce generácie. 

     V Očovej na prezentáciu kultúry, okrem iných objektov, slúži kultúrny dom stojaci v centre obce.   

     V kultúrnom dome má svoje sídlo: obecná knižnica, kino Osveta a základná umelecká škola. 
 
     Z vestibulu sa vchádza do veľkej sály – kinosály, ktorá je multifunkčná a slúži okrem  premietania 
filmových predstavení aj na skúšky a vystúpenia folklórneho súboru Očovan, divadelného 
ochotníckeho súboru Pilindoš, na vystúpenia detských folklórnych súborov pri príležitosti detského 
festivalu, na prezentáciu žiakov základnej školy, základnej umeleckej školy (polročné a koncoročné 
vystúpenia žiakov) a na rôzne iné kultúrne podujatia. Taktiež sa tu konajú  valné zhromaždenia 
občianskych združení, predajné akcie a rôzne podujatia podľa aktuálnych požiadaviek.  
 
     V roku 2016 prebehla prvá fáza rekonštrukcie kultúrneho domu, v roku 2017 sa pokračovalo 
druhou fázou, v rámci ktorej sa riešilo odvodnenie budovy, zrekonštruovali sa pivničné priestory 
a stavebné úpravy sa dotkli aj priestorov základnej umeleckej školy.  
 
Kino Osveta Očová 
 
     Kino Osveta bolo v roku 2013 zdigitalizované technológiou E-Cinema HD, čo umožňuje 
premietanie filmov z DVD a Blu-ray nosičov. Dotáciu na modernizáciu kina obec získala na základe 
vypracovaného projektu z Audiovizuálneho fondu Bratislava. Po takmer ročnej prestávke bolo  
slávnostne otvorené 8. marca 2014. Od uvedeného dátumu je na každú sobotu naprogramovaný 
film. Trikrát do mesiaca sa premieta pre dospelého diváka a jedenkrát pre  detského diváka. 
     Kino spolupracuje so Základnou školou s materskou školou MBF v Očovej a súkromnou strednou 
školou sídliacou v Očovej. Pre žiakov programuje filmové predstavenia, ktoré sa premietajú v rámci 
vyučovania.      
     V kine Osveta sa v roku 2017  premietlo 52 filmových predstavení, kino navštívilo 812 platiacich 
divákov. Tržby zo vstupného boli 1 024,00 €.  
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Podujatia v kultúrnom dome: 
 
27. januára sa vo vyzdobenej sále konal „Rodičovský ples“ pripravený pre učiteľov a rodičov žiakov  
      základnej školy.   
1. februára patrilo javisko žiakom základnej umeleckej školy, ktorí v rámci polročného vystúpenia  
    predviedli všetko to čo, sa v I. polroku naučili. Vystúpenie sledovali rodičia, starí rodičia a ostatní     
    diváci. Deň predtým sa konala generálka programu 
16. februára školský žiacky parlament pri základnej školy zorganizoval v kinosále karneval masiek.    
      Prítomní rodičia, starí rodičia a ostatní diváci mali možnosť vidieť vyše 80 zaujímavých masiek. 
      Masky si spolu zasúťažili a potom sa zabávali na školskej diskotéke.  
 
5. marca sa konali oslavy 72. výročia oslobodenia obce, v rámci ktorých bolo vo večerných 
hodinách    
    pripravené divadelné predstavenie Nie je Adam ako Adam v podaní v podaní DOS Pilindoš –   
    seniori z Očovej.    
29. marca sa v kultúrnom dome prezentovali koncertom učitelia základnej umeleckej školy. 
2. apríla sa konala výročná schôdza Pozemkového spoločenstva obce Očová.  
7. mája sa v obci konali oslavy 72. výročia Dňa víťazstva nad fašizmom. Bodkou za oslavami bola  
    premiéra divadelnej hry Stará história v podaní DOS Pilindoš. 
2. júna sa konal 20. ročník Detského folklórneho festivalu, ktorý bol venovaný 55. výročiu vzniku   
    DFS Poľana. Na festivale vystúpili tri súbory zo Slovenska a jeden zo Srbska.  
 18. júna sa v zaplnenom kultúrnom dome konala slávnostná akadémia k 115. výročiu narodenia  
     básnika, dramatika, advokáta, národného umelca Jána Roba Poničana.  
 
21. júna patrilo javisko kultúrneho domu žiakom Základnej umeleckej školy, ktorí rodičom, starým  
      rodičom a prítomným divákom predviedli všetko to, čo sa počas školského roka v ZUŠ naučili. 
8. októbra pri príležitosti osláv Mesiaca úcty k starším bolo v kultúrnom dome pripravené divadelné  
      predstavenie Život je taký,  v podaní hercov Divadla JGT Zvolen.  
27. októbra sa pre žiakov súkromnej strednej školy v Očovej dopoludnia premietalo filmové  
      predstavenie Kong: Ostrov lebiek 
10. novembra sa opäť pre žiakov súkromnej strednej školy v Očovej dopoludnia premietalo filmové  
      predstavenie Muzikál aneb Cesty ke štěstí 
26. novembra sa v sále kultúrneho domu predstavili speváci ľudových piesní, nielen z Očovej, ale aj  
      z blízkeho okolia v programe 12. ročníka „Očová spieva 2017“.  
7. decembra zavítal do Očovej Mikuláš, ktorý spolu s deťmi v centre obce rozsvietil vianočný  
     stromček. Pred príchodom Mikuláša bolo pre deti pripravené v kultúrnom dome divadelné  
     predstavenie pod názvom Vrabčiak Čimo.  
13. decembra sa pre žiakov základnej školy dopoludnia premietalo filmové predstavenie  
      Bocian Riško. 
26. decembra sála kultúrneho domu patrila FS Očovan, ktorý sviatočnú atmosféru Vianoc     
       spríjemnil, už tradične, spevom, tancom a peknými vianočnými vinšmi.  
Okrem uvedených podujatí sa v kultúrnom dome v roku 2017 konalo: 
 
 17 predajných akcií 
 
Správa Obecnej knižnice v Očovej za rok 2017 

 
Knižnica ako kultúrna, spoločenská a vzdelávacia inštitúcia plní niekoľko dôležitých úloh, medzi 
ktoré patrí uchovávanie, spracúvanie a sprístupňovanie knižničného fondu čitateľom. Ďalšou jej 
úlohou je pravidelné  obnovovanie knižničného fondu. 
Obecná knižnica v Očovej (ďalej len knižnica) sa riadi Knižničným a výpožičným poriadkom 
schváleným obecným zastupiteľstvom, v ktorom sú presne  definované práva a povinnosti knižnice, 
ako i práva a povinnosti používateľov. Neoddeliteľnou   súčasťou tohto dokumentu je Cenník 
platených služieb.  
Knižnica je otvorená od 12. hodiny každý pracovný deň, týždenne 25 hodín. 
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Knižnica každoročne obnovuje knižničný fond nákupom nových kníh. Finančné prostriedky získava 
od svojho zriaďovateľa. Okrem toho hľadá aj iné cesty získavania financií, medzi ktoré patria aj 
dotácie získané z Fondu na podporu umenia v rámci vypracovávania projektov. V roku 2017 
knižnica získala z FPU finančné prostriedky na dva projekty: „Nákup novej literatúry“ bol podporený 
sumou 1 000,00 € a do knižnice pribudlo 98 kníh. Zriaďovateľ poskytol na nákup kníh a časopisov 
v roku 2017 sumu 661,00 €. Celkovo sa do knižnice kúpilo 147 kníh, 3 knihy knižnica získala darom. 
Knižnica vypožičiava aj štyri tituly časopisov. Druhý úspešný projekt: „Nové interiérové vybavenie 
Obecnej knižnice Očová“ podporený v sume 1 500,00 € umožnil v roku 2017 výmenu pôvodných 
štyridsaťročných regálov novými. Z dotácie sa kúpilo 43 nových regálov a zvyšných 29 regálov 
zafinancoval zriaďovateľ, čo v konečnom dôsledku prispelo k výmene všetkých regálov. Priestory 
knižnice dostali iný vzhľad, priestor sa skultúrnil a poskytuje väčší komfort pre používateľov a  
knihovníčku.  
V roku 2017 bolo v knižnici prihlásených 137 používateľov, z toho bolo 54 používateľov do 15 
rokov.  
Knižnica vo svojom fonde k 31.12.2017 evidovala 7 818 kn. jednotiek, z toho 1 395 kn. jednotiek 
odbornej literatúry pre dospelých, 4 132 kn. jednotiek krásnej literatúry pre dospelých, 260 kn. 
jednotiek odbornej literatúry pre deti a mládež a 2 031 kn. jednotiek krásnej literatúry pre deti 
a mládež. Všetky knihy slúžia na absenčné alebo prezenčné vypožičiavanie. Na prezenčné 
vypožičiavanie sú určené  predovšetkým detské encyklopédie, ktorých cena je  vysoká a ich 
absenciou dochádza k poškodzovaniu. Prezenčné výpožičky sa realizujú priamo v knižnici, kde sú 
vytvorené  čitateľské miesta. Okrem kníh knižnica vypožičiava absenčne a prezenčne i štyri druhy 
časopisov (Slovenka, Život,  Môj dom a Plus 7 dní).  
Knižničný fond je spracovaný v programe KIS MaSK. Výpožičný systém je automatizovaný.  
Knižnica v roku 2017 uskutočnila 6 616 absenčných a prezenčných výpožičiek. Knižnicu navštívilo  
3 960 používateľov, z ktorých bolo 3 700 čitateľov a 260 používateľov internetu. Knižnica má  
k dispozícii dva počítače pre verejnosť s pripojením na internet a tlačiareň. Internetové služby sú 
bezplatné, používateľ však musí byť registrovaným členom knižnice. Za tlač dokumentov sa platí 
v zmysle cenníka. Priemerne denne navštívil verejný internet 1 používateľ.  
Okrem výpožičného systému knižnica pripravuje i výchovno-vzdelávacie podujatia pre žiakov 
základnej a materskej školy, v spolupráci s MO MS pripravuje rôzne spomienkové stretnutia na 
významné osobnosti slovenského života, taktiež sa podieľa príprave rôznych kultúrno-
spoločenských podujatí v rámci obce. Tieto podujatia sa konajú po celý rok, no zvýšený záujem 
o návštevu knižnice je v mesiaci marec, hlavne v Týždni slovenských knižníc, ktorý bol od 13. 3. do 
17. 3. 2017. V tomto týždni  knižnica pripravila pre čitateľov – žiakov základnej a materskej školy 
kultúrne podujatia: besedy, vstupné exkurzie, rozprávkové dopoludnia a pod.  
31. mája 2017 sa knižnica už po ôsmykrát zapojila do projektu „Čítajme si... 2017“, v ktorom sa 
knižnice na Slovensku snažia prekonať rekord o „Najpočetnejší detský čitateľský maratón“. V roku 
2017 sa maratónu zúčastnilo 119 žiakov základnej školy. 
 Knižnica je ako most do sveta nových informácií a zážitkov, a preto si to, čo v knižnici máme, 
chráňme, zveľaďujme a uchovávajme pre budúce generácie. 
 
                                                                                                      Danka Dorotová 
 
Zbor pre občianske záležitosti: 
 
V Zbore pre občianske záležitosti pracuje 10 členov dospelých a 9 detí  
V roku 2017 sme uskutočnili nasledovné obrady: 

- Uvítanie detí do života individuálne a spoločné - 4 
       -     Vítanie prváčikov 

- Deň žien 
- Rozlúčku s deviatakmi 
- Rozlúčka predškolákov s materskou školou 
- Občianske pohreby  - 9 
- Mesiac úcty k starším 



 33

     Prostredníctvom miestneho rozhlasu zabezpečujeme pietne spomienky pri úmrtí  a tiež pri 
výročiach úmrtí. 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu uskutočňujeme na požiadanie občanov jubilejné oznamy pri 
životných jubileách. 
 
     V mesiaci október, ktorý je venovaný úcte k starším náš Zbor pre občianske záležitosti uskutočňuje 
každoročne obrad, kde pozývame občanov - seniorov, ktorí sa v danom roku dožívajú svojich 
životných jubileí.  
                                                                                                         Anna Výbohová 
 
 
 
 
 

 
 
 
Očovská Hučava – Váš tok informácií 
 
Od roku 2005 Obecný úrad Očová vydáva štvrťročné periodikum o dianí v obci a za 10 rokov činnosti 
bolo vydaných   36 čísel a z toho v roku 2017 boli vydané tri čísla. 
 
Obecné noviny prinášajú pre občanov informácie o schválených dôležitých uzneseniach obecného 
zastupiteľstva, všeobecne záväzných nariadeniach obce, o športových, kultúrnych a spoločenských 
podujatiach konaných v obci, ponuka služieb v obci, program Kino Osveta Očová,  radostné správy 
o narodení nového občana ale aj tie smutné o tom, kto nás so spoluobčanov opustil navždy. Obecné 
noviny sa roznášajú do domácností bezodplatne  a hlavne tí starší sa už nevedia dočkať nového 
vydania a dozvedeli sme sa, že máme čitateľskú základňu aj mimo očovského chotára. 
 
 
 

Spoločenské organizácie v obci 
 

 
Folklórny  súbor  Očovan   

 

FS Očovan pracoval v roku 2017 aktívne na pódiách, ale aj v spoločenskej oblasti. Okrem vystúpení 

zorganizovali chlapci veľkonočnú kúpačku dievčeniec a to aj členiek súboru v okolitých dedinách. 

Postavili tiež dievčencom máje i hlavnú máju v obci tradičným spôsobom, bez použitia mechanizmov. 

Pri rúcaní májí zorganizovali kultúrny program, do ktorého sa zapojili okrem členov FS Očovan aj DFS 

Poľana a ŽSS Matičiarky. Nemálo úsilia museli folkloristi vynaložiť aj počas Očovskej folklórnej hrudy 

a tiež v závere roka, kedy na ich pleciach spočíva najmä organizácia tzv. Očovských Vianoc 

v Remeselnom dvore a tiež Štefánskej zábavy spolu s vystúpením . Aktívne začala pracovať aj 
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Folklórna skupina, ktorá sa raz týždenne stretáva na skúškach a tiež sa v roku 2017 podieľala aj na 

samostatných vystúpeniach.  Účinkovanie  v roku 2017 FS Očovan  a FSk Očovan : 

6.1.2017 KD Očová  - program V Očovej doma (VOD) 

17. 3 VOD Zvolen  

18.3. VOD Očová 

29.4 Očová stavanie máji 

30.4 Očová stavanie veľkej máje 

1.5. Banská Bystrica Sásová 30 min + 30min škola tanca 

5.5. Levice VOD 

21.5. Podkonice 

26.5. Rybník VOD 

27.5. Strážnica FSk Očovan 

27.5. Očová váľanie malých aj veľkej máje 

17.6. Červený Kláštor 

23.6. Heľpa  

24.6. FSk Čerín - Čačín 

25.6. Maňa 

7-9.7. Detva Piatok ,Sobota aj Nedeľa 

13-16.7. Srbsko Aradáč 

5.8. Krivany  

11.-13.8. OFH 

18-20.8. Trnavská brána 

26.8. Krompachy  

29.8. Lieskovec VOD 

2.9 . Bratislava - Remeselné dni (malá forma) 

10.9. Porač 

29.9. Bratislava Zrkadlový háj – rozkazovači 

30.9. Ľudrová, Ružomberok FSk Očová – Mitra 

21.10. FSk – Malé Teriakovce 

22.10. FSk - Dúbravy 

26.11.Očová spieva ,  

9.12. Očovské Vianoce v RD  

10.12. Zvolen – Zimné obyčaje z Očovej 

19.12. A zasa sú tu Vianoce – evanjelický kostol 

26.12. Štefanské vystúpenie spolu s ľudovou zábavou 2017 

                                                                                                                       Ing. Pavel Holík 
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Občianske združenie Ženský spevácky zbor Belius 
 

Počet členiek  k 31. 12. 2017 :   28 (aktívnych) 
                                                          7 prerušené členstvo ( MD, pracovné dôvody) 
Úspechy: 
Krajská postupová súťaž dospelých speváckych  zborov Banskobystrického kraja – Viva il canto  
Banská Štiavnica – zlaté pásmo Cum laude s postupom na celoštátnu súťaž ( jún 2017) 
1.ročník medzinárodnej súťaže zborového umenia Voce Magna Žilina – strieborné pásmo(október 
2017) 
3.ročník celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky speváckych zborov  Viva il canto  Spišská Nová 
Ves  -  strieborné pásmo (október 2017) 
31. ročník medzinárodnej súťaže speváckych zborov Praga Cantat – Praha – strieborné pásmo 
v kategórii folklórnej,  strieborné pásmo a víťaz kategórie ženských zborov a Cena poroty za 
predvedenie povinnej skladby (november 2017) 
Prehľad vystúpení: 
Vlastné koncerty:  5 
Príležitostné vystúpenia:  10 
Súťaže:  4 
Vystúpenia na podujatiach obce:  9 
Mesiac: Dátum: Názov: Miesto: 

Január 6. 1. 80. výročie Očovan – V Očovej doma KD Očová 

Marec 17. 3. 
18. 3. 

80. výročie Očovan – V Očovej doma 
80. výročie Očovan – V Očovej doma 

KD ŽSR 
Zvolen 
KD Očová 

Apríl 9. 4. 
19. 4. 
22. 4. 

Vítanie jari 
Dizertačný koncert O. Budínskej 
Svadba                                                                                              

Remeselný 
dvor Očová 
Banská 
Bystrica 
Očová 

Jún 3. 6. 
17. 6. 

Svadba 
Krajská postupová súťaž spev. zborov 
Banskobystrického kraja 

Vígľaš 
Banská 
Štiavnica 

August 11. 8. 
26. 8. 

Očovská folklórna hruda (VOD) 
Svadba 

Očová 
Očová 

September 9. 9. 
15. 9. 

Svadba 
Svadba 

Hronsek 
Očová 

Október 2. 10. 
6. 10. 
 
7. 10. 
21. 10. 

Koncert pre rodinných príslušníkov a priateľov 
Zborový koncert 
 
Medzinár. súťaž Voce Magna 
Celoštátna postupová súťaž spev. zborov Viva il 
canto 

KD Očová 
Kysucké Nové 
Mesto( kostol) 
Žilina 
Spišská Nová 
Ves 

November 2. – 5. 11. Medzinár. súťaž spev. zborov Praga Cantat Praha 

December 17. 12. 
18. 12. 
 
19. 12. 

Adventný koncert 
Adventný koncert 
 
Koncert : A opäť sú tu Vianoce 

Sampor 
Veľký Krtíš 
Dolná Strehová 
Očová 

Spolu:  17. vystúpení, 4 súťaže  

 
 
                                                                                                                                              Jana Filkorová 
                                  predsedníčka OZ 
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Základná  organizácia  SZPB  v  Očovej  
 
ZO SZPB v Očovej je ako zložka oblastnej organizácie SZPB Zvolen v zmysle zákona č. 83/1990 Zb. 
o združení občanov v znení neskorších predpisov občianskym združením vyvíjajúcim činnosť 
a sídliacim na území SR. Združuje priamych účastníkov odboja za národné oslobodenie a proti 
fašizmu, za obranu demokracie a sociálnej spravodlivosti a ostatných občanov SR, ktorí súhlasia 
s jeho poslaním, cieľmi, programovým zameraním zväzu a Stanov SZPB. 
Činnosť ZO SZPB v Očovej bola v roku 2017 riadená výborom ZO v zmysle vypracovaného plánu 
činnosti, ktorý bol schválený VČS. Výbor ZO pracoval v nasledovnom zložení: 
Predseda -  Dušan Hancko 
Podpredseda – Anna Ďurečková 
Tajomník -  Anna Hybská 
Hospodár – Anna Bažíková 
Člen – Gizela Debnárová 
Revízor ZO – Milan Bažík a Marta Hulinová 
Členská základňa má v roku 2017 71 členov s vekovým priemerom 63 rokov, zloženie  27 mužov a 44 
žien.  Práca ZO sa v roku 2017 zamerala na spoluprácu s OÚ v obci, riaditeľstvom ZŠ s MŠ 
M.B.Funtíka, s výborom MO JD a spevokolom Matičiarky, s vedením DS Dolinka, s PD Očová a DHZ  
Očová. Hlavný dôraz pri práci  bol kladený na prípravu, organizovanie a zabezpečenie účasti  členov 
ZO pri oslavách oslobodenia obce, konca 2.svetovej vojny a KDO, oslavách výročia SNP, 
spomienkových podujatiach vo Zvolene, B.Bystrici, na Kováčovej, Kališti, v Krupine – Šváb, Zolnej 
a Detve.  ZO zorganizovala turistické výlety členov a občanov obce po stopách SNP na Hrochoti, 
Ponikách, Uhrovci, Jankovom Vřšku, Ostrom Grúni a Kľaku.  Členovia zabezpečovali starostlivosť 
o vojnové hroby a svojou účasťou podporili podujatia organizované oblastným výborom, spomienku 
Dňa veteránov – Červené maky.                                                Dušan Hancko, predseda 
                                                                                                                                                                                                                                                               
Základná  organizácia  Jednoty  dôchodcov  Očová 

 
V našej ZO-JDS je evidovaných 62 platiacich členov. Klub pre členov-dôchodcov je k dispozícii každý 
pondelok od 14.00- 16.00 hod v Remeselnom dvore Očová. Vítaný je každý člen ZO-JDS. 
 Poriadané akcie: 
20.4.2017 sme sa zúčastnli regionálnej prehliadky speváckych skupín seniorov vo Zvolenskej Slatine, 
ktorú zaznamenávala RTVS s redaktorkou pani Mančuškovou a moderátorkou pani Belešovou do 
programu orientácie. 
27.5.2017 sme si zaspievali pri rúcaní veľkej máje. 
13.6.2017 sa konala prehliadka speváckych skupín regiónu Podpoľanie, ktorej sa každoročne 
zúčastňujeme. 
13.8.2017 sme vystúpili na festivale Očovská Hruda. 
28.8.2017 sme spolu členmi SZPB vzdali úctu hrdinom SNP. 
V mesiaci október sme zorganizovali akciu Mesiac úcty k starším, kde sme pozvaným členom 
pripravili malé pohostenie s darčekmi a kultúrnym programom. Pri rovnakej príležitosti nás pozvala 
predsedníčka ZO-JDS v Sáse, aby sme našim spevom spestrili ich posedenie s jubilantami. 
V miestnej knižnici sme sa zúčastnili spomienkovým programom k 200. výročiu J.M.Hurbana a tiež 
spomienky na spisovateľku B.S. Timravu, prispeli sme krátkym kultúrnym programom 
26.11.2017 sa v KD uskutočnila tradičná akcia Očová Spieva, na ktorej sme si pripomenuli nášho 
zosnulého priateľa D.Holíka. 
9.12.2017 sme sa zúčastnili vystúpením na nám. SNP vo Zvolene. 
15.12.2017 sme prispeli programom pri návšteve ruského a kubánskeho veľvyslanectva na 
predvianočnej zábave, ktorú usporiadal OV SZPB. 
V mesiaci december sme uskutočnili predvianočné posedenie s občerstvením a programom. 
Poslednou akciou bol krásny adventný koncert v ev. kostole. Bola to skvelá rozlúčka s odchádzajúcim 
rokom. 
 

                                                                                 Anna Dorotová, podpredseda ZO JDS Očová 
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 Dobrovoľný hasičský zbor Očová 
 
Stav členskej základne DHZ bol na začiatku roka 51 členov, z toho 7 žien. Tento stav sa počas roka 
podarilo udržať. V januári sme evidovali 25 členov činných a 26 členov len prispievajúcich. Tento rok 
sa podarilo aj plánované doplnenie početného stavu členov DHZ , nakoľko sme prijali piatich nových 
členov. 

Výbor DHZ zasadal v roku 2017 celkom 5x a riešil prípravu a zloženie družstiev na súťaž, 
rozhodoval o využití dotácie, naplánoval údržbu a zabezpečenie akcieschopnosti techniky, prerokoval 
prípravu rôznych podujatí v obci, na ktorých sme sa zúčastňovali, a iné. Na zasadnutiach výboru bolo 
prijatých 14 uznesení s úlohami pre členov výboru, z ktorých dve boli splnené čiastočne, jednu sa 
nepodarilo splniť z časových dôvodov a ostatných 11 bolo splnených. Výbor riešil mnohé operatívne 
bez nutnosti zasadania. 

DHZ sa zúčastnil previerok pripravenosti organizovaných Územným výborom DPO SR Zvolen 
formou súťaže DHZ a DHZO dňa 27.5.2017 v obci Látky. Obec sme reprezentovali dvomi družstvami 
mužov.  

Preventívne protipožiarne kontroly v roku 2017 neboli v rodinných domoch vykonávane. Ide 
o časovo náročnú úlohu s potrebou koordinácie členov protipožiarnej hliadky, čo je vzhľadom na 
súčasnú dobu a rôznorodosť zamestnaní komplikované. Cestou obecného rozhlasu sme pre občanov 
obce podali 5 preventívnych protipožiarnych relácií na témy predchádzania požiarov v čase zberu 
krmovín, žatvy, ochrany lesov a podobne, boli dané aj 2 príspevky do miestnych novín Hučava.      
 V priebehu roka 2017 sme sa aktívne zapojili do niekoľkých kultúrno-spoločenských akcií a 
významných dní obce. Ako napríklad Očovská folklórna hruda (asistenčná služba), Vítanie jari v obci, 
stavanie Máje, MSR v pilotovaní rýchlostných padákov (asistenčná služba).   

Taktiež sme  sa spolupodieľali na programe pre deti zo školy na deň detí a ukážkach 
účastníkom letného tábora počas prázdnin, kde nám bola nápomocná aj technika T815-CAS32.  

DHZ sa postaralo o organizáciu tradičnej akcie – pálenie vatry na Bočine pri príležitosti osláv 
SNP. Poďakovanie patrí všetkým, ktorí prispeli svojou činnosťou k tvorbe tohto každoročne 
populárnejšieho podujatia. 

Za pomoci techniky sme zalievali malé ihrisko pri futbalovom ihrisku a tiež sme zalievali 
multifunkčné ihrisko pri ZŠ. Silné mrazy v januári zabezpečili že ľadové plochy boli dobre vymrznuté 
a boli využité. Decembrová snaha bola vzhľadom na nepriazeň počasia márna a ľadové plochy sa 
rozpustili. 

Počas roka 2017 sme odpracovali cca 240 brigádnických hodín na zabezpečenie 
akcieschopnosti hasičskej techniky, výstroje a výzbroje.  

Zdokonaľujúca odborná príprava členov DHZ zaradených v zmysle zákona NR SR č. 314/2001 
Z. z. o OPP a vyhl. NV SR č. 611/2004 Z. z. o hasičských jednotkách do zásahového družstva DHZ bola 
v tomto roku vykonávaná formou inštruktážne metodického zamestnania v rozsahu 72 učebných 
hodín na určenú tému, ktoré vybral veliteľ DHZ z plánu na rok 2017. Odborná príprava členov DHZ 
zaradených do asistenčnej jednotky počas konania OFH v rozsahu 4 hodín bola vykonaná na tému 
hasenia požiarov na miestach so sústredením väčšieho počtu osôb technikom PO. 
           Zásahová jednotka DHZ obce zasahovala v roku 2017 celkom 14 krát. Operačným strediskom 
sme boli vyslaní v januári k požiaru skládok odpadov v Zolnej a Detve. V marci sme boli pri požiari 
hospodárskeho domu v Skliarove a v tomto mesiaci sme mali aj jeden „akčnejší“ deň, kedy nás vyslali 
k požiaru domu v Detve a počas cesty nás odvolali k požiaru lúky pri obci Vígľaš. Následne počas 
hasenia nám bolo nahlásené horiace vozidlo v našej obci. Nakoľko náš presun by bol zdĺhavejší ako 
príjazd techniky z HAZZ Zvolen, vozidlo uhasili profesionáli zo Zvolena. V apríli sme boli hasiť skládku 
odpadov v Zolnej, kde sa členovia DHZO striedali dva dni. V máji sa zasahovalo pri povodni 
v Dúbravách. V júni sme boli vyslaní pomáhať uhasiť lesný požiar nad Hriňovskou priehradou. 
V tomto mesiaci sme tiež hasili senník vo Zvolenskej Slatine, požiar trval tri dni, počas ktorých 
dochádzalo k striedaniu viacerých posádok. V júli sme vyrazili na požiadanie k požiaru lúky pri 
Holcovom Majeri a v septembri sme asistovali pri likvidácii požiaru rodinného domu v Slatinských 
Lazoch. 

21. októbra sa štyria členovia DHZO zúčastnili inštruktážno – metodického zamestnania 
v súčinnosti s jednotkami HaZZ Detva, Zvolen a Krupina v Pliešovciach, ktoré bolo riadené územným 
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výborom DPO. Cieľom IMZ bolo precvičenie základnej úlohy celoplošného rozmiestnenia síl 
a prostriedkov – diaľková doprava vody hadicovým vedením, práca s vodným prúdom s dôrazom na 
DHZO zaradených do kategórie A,B a C.  

Pre zásahovú činnosť má DHZO k dispozícii 1 ks CAS 32 na podvozku T 815, ktorá je 
umiestnená počas letných mesiacov v prístrešku, počas zimných mesiacov v garážach družstva na 
strojovej. Disponujeme aj protipovodňovým vozíkom, ktorý je vybavený elektrocentrálou, 
osvetľovacím reflektorom, kalovým čerpadlom Heron, protipovodňovými zábranami a drobným 
náradím ako hrable a lopaty. Protipovodňový vozík, pomocný materiál, výzbroj a výstroj sú 
umiestnené v garáži objektu PD.  

Jedným z investičných zámerov obce v najbližších rokoch je rekonštrukcia požiarnej zbrojnice. 
Z tohto dôvodu bola v roku 2017 vypracovaná aj projektová dokumentácia na kompletnú 
rekonštrukciu existujúcej zbrojnice. Tá bude nevyhnutná ako podklad pre prípadné zapojenie sa do 
výzvy Ministerstva vnútra na rekonštrukciu hasičských zbrojníc, ak bude vyhlásená opätovne aj v roku 
2018. 
 

                                                                                 Peter Sámeľ  a Ing.Patrícia Dubecká 
 

 
 

ŠPORT 
 
 

Telovýchovná Jednota Družstevník Očová 
 

Výbor Telovýchovnej jednoty Družstevník Očová : 
Predseda  Ing. Juraj Chabada, Podpredseda Mgr. Ján Šimiak 
Tajomník Pavel Gajdoš, Ekonóm Anna Hossová 
Člen Miroslav Mazúch 
Oddiely a kluby pracujúce pod TJDO : 
Futbalový oddiel žiakov,dorastu a mužov – 70 členov 
FO Starí páni – 20 členov, Tenisový klub – 38 členov 
ZRVT – ženy (aerobik) -  32 členov, Fitnes klub – 10 členov 
Klub rehabilitačného cvičenia – 22 členov 
                                                                                                    

IV.Liga U-19 dorast skupina C  SsFZ B.Bystriva - jar 2017 

Dátum/čas kolo zápas výsledok zápasu 
poradie 

v tabuľke 

02. 04.o13:00 15 ŠKF Kremnica  -   Očová 3 : 0 12 

08.04.o14:00 16 Očová – ŠK Kováčová 1 : 4 12 

12.04.o16:30 14 Očová -  FK Brezno 0 : 4 12 

15.04.o15:30 17 FK Šalková  -   Očová 0 : 0 12 

22.04.o14:00 18 Očová – TJ Prestavlky 0 : 1 12 

29.04.o14:00 19 TJ Lovča -  Očová 3 : 1 12 

07.05.o13:00 20 Očová - MFK Hriňová  1: 9 12 

13.05.o14:00 21 Očová - MFK Žarnovica 0 : 2 12 

20.05.o14:00 22 TJ Pliešovce -  Očová 6 : 0 12 

27.05.o14:00 23 Očová   -  OFK Priechod 6 : 0 12 

03.06.o17:00 24 ŠK Heľpa   –  Očová nehrali 12 

10.06.o14:00 25 Očová  -  ŠK Hrochoť 2 : 0 12 

17.06.o13:00 26 TJ Kremnička  -  Očová 4 : 1 12 
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IV.Liga U-19 dorast skupina C  SsFZ B.Bystriva - jeseň 2017 

Dátum/čas kolo zápas výsledok zápasu 
poradie 

v tabuľke 

19. 08.14:00 3 Očová  -   OŠK Stožok 9 : 0 1 

26.08.o14:00 4 ŠK Kováčová - Očová 2 : 1 5 

29.08.o14:00 1 Očová -  FK B.Štiavnica 3 : 1 5 

02.09.o14:00 5 Očová - TJ Pliešovce 0 : 1 6 

06.09.o16:00 2 MFK Žarnovica - Očová  4 : 1 9 

09.09.o15:30 6 FK Brezno - Očová 4 : 0 9 

16.09.o14:00 7 FK Brusno - Očová 0 : 5 9 

23.09.o15:00 8 TJ Prestavlky - Očová   16 : 0 11 

30.09.o14:00 9 Očová – ŠK Heľpa  1 : 0 10 

08.10.o12:00 10 ŠKF Kremnica - Očová   5 : 0 11 

14.10.o14:00 11 Očová – ŠK Hrochoť 1 : 0 10 

21.10.o14:00 12 Očová  -  ŠK Šálková 0 : 3 11 

28.10.o14:00 13 TJ Dudince  -  Očová 7 : 2 11 

1.trieda dospelí   OBFZ Zvolen  - jar 2017  
        poradie 

Dátum/čas kolo zápas výsledok zápasu v tabuľke 

26.03.o15:00 14 TJ Budča  -  Očová 0 : 3 11 

02.04.o15:30 15 Očová  -   OŠK Stožok 2 : 2 12 

09.04o15:30 16 Očová -TJ D. Huta 2 : 0 10 

15.04.o15:30 17 Očová – OŠK Sása 0 : 0 11 

23.04o16:00 18 TJ Ostrá Lúka  -  Očová 1 : 5 10 

30.04.o16:00 19 Očová-TJ Slovan Dudince 2 : 1 10 

07.05.o16:30 20 TJ Bzovík  -  Očová 3 : 0 10 

14.05.o16:30 21 Očová -  TJ Kriváň 4 : 1 9 

21.05.o17:00 22 TJ Látky  -  Očová 2 : 1 10 

27.05.o17:00 23 FK Slovan Sliač  -  Očová 2 : 2 10 

04.06.o17:00 24 TJ Podzámčok  -  Očová 1 : 1 10 

10.06.o17:00 25 MFK Vígľaš  -  Očová 5 : 3 11 

17.06.o17:30 26 FK Z.Slatina  -  Očová 2 : 1 11 

1.trieda dospelí   OBFZ Zvolen  - jeseň 2017  
        poradie 

Dátum/čas kolo zápas výsledok zápasu v tabuľke 

20.08.o16:00 3 Očová -TJ D. Huta  3 :2 3 

27.08.o16:00 4 TJ Podzámčok - Očová   2 : 0 7 

03.09o15:30 5 Očová - TJ Bzovík   0 : 1 10 

10.09.o15:30 6 TJ Kriváň A  - Očová  2 : 1 12 

14.09o17:00 13 FK Sliač  -  Očová 2 : 1 12 

17.09.o15:30 7 Očová -  OFK Sebechleby 7 : 1 10 

24.09.o15:00 8 Očová – TJ Budča 1 : 1 9 

01.10.o14:30 9 TJ Látky  -  Očová  5 : 0 12 

08.10.o14:30 10 TJ H.Nemce - Očová 0 : 3 13 

15.10.o14:30 11 TJ Dudince -  Očová 4 : 1 13 

22.10.o14:00 12 Očová – FK Z. Slatina 3 : 2 12 

29.10.o14:00 1 Očová – OŠK Stožok 2 : 2 10 

04.11.o14:00 2 MFK Vígľaš - Očová 1 : 4 10 
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1.trieda U-13 mladsí žiaci - jeseň 2017   

        poradie 

Dátum/čas kolo zápas výsledok zápasu v tabuľke 

03.09.o13:00 1 Očová  -  OŠK Dobrá Niva 2 : 1 4 

09.09.o10:00 2 FK .Slatina  -  Očová 2 : 2 4 

17.09.o12:30 3 Očová  -  TJ Podzámčok 1 : 10 4 

23.09.o10:00 4 OFK Sebechleby  -  Očová 6 : 0 4 

01.10.o12:00 5 Očová   - Senohrad 0 : 9 5 

07.10.o10:00 6 Pliešovce  -  Očová 0 : 9 4 

15.10.o12:00 7 Očová  -  TJ Budča 6 : 0 4 

1.trieda U-13 mladsí žiaci - jar 2017   
        poradie 

Dátum/čas kolo zápas výsledok zápasu v tabuľke 

22.04.o10:00 10 OŠK Dobrá Niva  -  Očová  1 : 0 10 

30.04.o13:30 11 Očová  -  MFK Detva B   1 : 5 10 

06.05.o10:00 12 OFK Sebechleby  -  Očová 2 : 0 10 

14.05.o14:00 13 Očová  -  TJ Kriváň 2 : 2 9 

21.05.o13:00 14. Slatinské Lazy   - Očová  nehralo sa 9 

28.05.o14:30 15 Očová  -  Senohrad 0 : 6 9 

03.06.o16:30 16 TJ Slovan Dudince-Očová 9 : 1 9 

11.06.o14:30 17 Z.Slatina  -  Očová 0 : 0 9 

18.06.o14:30 18 Očová -  TJ Budča 3 : 0 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Financovanie obce 
 

Informávie o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 
 
Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2017. 
Obec v roku 2017 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov (  a ďalej v v zmysle  Z.č.523/2004, 564/2004, 369/1990 668/2001, 582/2004, 
597/2003 a  opatrení MF SR ). Rozpočet obce na rok 2017 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný 
rozpočet bol zostavený ako prebytkový, kapitálový rozpočet ako schodkový a finančné operácie ako 
prebytkové. V priebehu roku 2017 bol rozpočet trikrát vyhodnotený v obecnom zastupiteľstve a aj 
upravovaný 16 rozpočtovými  opatreniami v súlade s ods. 2 písm.  § 14 zákona č. 583/2004  Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
 
Rozpočet obce na rok 2017 bol schválený uznesením obecného zastupiteľstva  
č.  213/2016    zo dňa  12.12.2016                                       
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Poradové 
číslo 

zmeny 
rozpočtu 

 

Dátum zmeny 
rozpočtu 
rozpočtovým 
opatrením  

Číslo 
uznesenie 
OZ obce 
Očová 

Zmena rozpočtu rozpočtovým 
opatrením schválená uznesením 
číslo  
- rozpočtové opatrenie podľa § 14 
ods. 2 
   písm. a) b) c) d) 

 

Zmena 
rozpočtu 

v príjmoch  
v € 

Zmena 
rozpočtu vo 
výdavkoch   

v € 

1,2,3/2017 27.2.2017 237/2017  § 14 ods. 2  písm. a) b) c)   63 321,69   63 321,69 
4,5,6/2017 29.5.2017 264/2017 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 175 045,77 175 045,77 
7,8,9/2017 3.7.2017 29082017 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 161 535,70 161 535,70 
10/2017 23.10.2017 1310/2017 § 14 ods. 2  písm. a) Iba presun Iba presun 
11,12,13/2017 23.10.2017 302/2017 § 14 ods. 2  písm. a) b) c)   58 203,26   58 203,26 
14,15,16/2017 11.12.2017 322/2017 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 106 379,87 106 379,87 
Rozpočet Obce Očová a jej zriadených organizácii: schválený, vyhodnotenie a rozpočtové 
opatrenia za prvý polrok 2017 : 
 

 2017 2017 2017 2017 2017 

 schválený 
Upravený po 
RO.č.1,2,3 

Plnenie  
k 31.3. 

Upravený po 
RO.č.4,5,6 

Plnenie 
k 30.6. 

Bežné príjmy obce     1 553 997 1 597 304,06 469 370,79 1 633 368,69 879 708,30 

Bežné prímy  ZŠ s MŠ    42 000 45 676,63 16 131,87 45 760,68 26 301,50 

Bežné príjmy  ZUŠ   10 700 10 700,00 4 877,96 10 950,00 7 046,96 

Bežné príjmy DSD 111 420 111 420,00 30 966,24 117 918,47 57 144,41 

Bežné príjmy spolu 1 718 117 1 765 100,69 521 346,86 1 807 997,84 970 201,17 

Bežné výdavky obec    314 518 339 759,98 84 887,83 386 285,75 151 947,46 

Obecné služby príspevok  217 100 217 100,00 53 712,00 217 100,00 112 368,00 

Bežné výdavky ZŠ s MŠ  664 368 705 447,71 111 026,10 706 070,62 269 890,55 

Bežné výdavky ZUŠ   231 948 231 948,00 40 107,61 232 198,00 92 501,08 

Bežné výdavky DSD 222 982 222 982,00 40 901,33 229 480,47 92 966,91 

Bežné výdavky spolu 1 650 916 1 717 237,69 320 631,87 1 771 134,84 719 674,00 

Bežný rozpočet prebytok 67 201     36 863,00   

Kapitálové príjmy obce=200+300 2 000 2 000,00 11 080,00 13 000,00 11 080,00 

Kapitálové výdavky obec   69 201 66 201,00 1 519,25 163 349,62 45 195,57 

KV ZŠ s MŠ 0 0,00 0,00 0,00 0,00 

Kapitálové výdavky spolu 69 201 66 201,00 1 519,25 163 349,62 45 195,57 

Kapitálový rozpočet schodok 67 201     150 394,62   

Finančné príjmové operácie 43 014 43 014,00 0,00 180 500,62 180 500,62 

Finančné výdavkové operácie 43 014 43 014,00 10 786,81 67 014,00 25 573,64 

Finančné operácie prebytok 0 0    113 486,62   

Celkom príjmy 1 763 131 1 826 452,69 532 426,86 2 001 498,46 1 161 781,79 

Celkom výdavky  1 763 131 1 826 452,69 332 937,93 2 001,498,46 787 443,21 

Rozpočet celkom prebytok/schodok 0 0,00   0,00   
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Rozpočet Obce Očová a jej zriadených organizácii: schválený, vyhodnotenie a rozpočtové 
opatrenia za druhý polrok 2017 : 
 
 

 2017 2017 2017 2017 2017 

 
Upravený po 

RO.č.7,8,9 a 10 
Upravený po 
RO.č11,12,13 

Plnenie 
k 30.9. 

Upravený po 
RO.č14,15,16 

Plnenie 
k 31.12 

Bežné príjmy obce     1 637 688,03 1 675 391,29 1 332 085,89 1 758 819,66 1 775 482,75 

Bežné prímy  ZŠ s MŠ    45 760,68 45 860,68 36 686,75 49 293,59 51 164,86 

Bežné príjmy  ZUŠ   11 100,00 11 100,00 7 433,96 11 727,23 13 231,19 

Bežné príjmy DSD 117 918,47 119 318,47 87 433,91 119 559,83 116 213,07 

Bežné príjmy spolu 1 812 467,18 1 851 670,44 1 463 640,51 1 939 400,31 1 956 091,87 

Bežné výdavky obec    387 694,59 402 728,45 254 710,87 410 300,64 336 618,53 

Obecné služby príspevok  217 100,00 218 800,00 166 080,00 218 800,00 218 800,00 

Bežné výdavky ZŠ s MŠ  706 146,62 717 509,62 438 955,77 730 179,53 677 168,57 

Bežné výdavky ZUŠ   233 348,00 233 348,00 141 990,03 233 975,23 223 977,90 

Bežné výdavky DSD 229 480,47 233 086,87 151 447,16 233 328,23 228 711,99 

Bežné výdavky spolu 1 773 769,68 1 805 472,94 1 153 183,83 1 826 583,63 1 685 276,99 

Bežný rozpočt prebytok 38 697,50 46 197,50   112 816,68 270 814,88 

Kapitálové príjmy 
obce=200+300 170 066,36 174 066,36 15 080,00 192 716,36 184 643,86 

Kapitálové výdavky obec   322 250,48 333 750,48 15 080,00 418 850,48 322 198,21 

KV ZŠ s MŠ 0,00 0,00 0,00 0,00 0 

Kapitálové výdavky spolu 322 250,48 333 750,48 112 804,04 418 850,48 322 198,21 

Kapitálový rozpočet schodok 150 184,12 159 684,12   226 134,12 137 554,35 

Finančné príjmové operácie 180 500,62 195 500,62 195 500,62 195 500,62 195 500,62 

Finančné výdavkové operácie 67 014,00 82 014,00 36 356,15 82 183,18 47 183,18 

Finančné operácie prebytok) 113 486,62 113 486,62   113 317,44 148 317,44 

Celkom príjmy 2 163 034,16 2 221 237,42 1 674 221,13 2 327 617,29 2 336 236,35 

Celkom výdavky  2 163 034,16 2 221 237,42 1 302 344,02 2 327 617,29 2 054 658,38 

Rozpočet celkom prebytok 0,00 0,00   0,00 281 577,97 

 
 
Bežné príjmy rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou k 31.12.2017 : 
Zariadenie  Schválené  €  Skutočnosť v  € 
Spolu ZŠ s MŠ 42 000 51 164,86 
v tom:   
Základná škola 1 000 4 521,03 
Jedáleň základnej školy 30 000 31 790,31 
Školský klub 3 000 5 142,90 
Materská škola 2 300 5 216,50 
Jedáleň materskej školy 2 340 4 331,55 
CVČ 0 162,57 
Základná umelecká škola 10 700 13 231,19 
Domov seniorov Dolinka 111 420 116 213,07 
celkom 164 120 180 609,12 
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Bežné výdavky rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou k 31.12.2017 : 
Zariadenie Schválený v €  Skutočnosť  v  € 
Spolu ZŠ s MŠ 664 368 677 168,57 
a v tom:   
Základná škola 411 705 427 344,09 
Jedáleň základnej školy 60 650 60 185,79 
Školský klub detí 24 794 25 057,73 
Materská škola 132 144 127 444,55 
Jedáleň materskej školy 19 075 19 284,30 
CVČ 16 000 17 852,11 
Základná umelecká škola 231 948 223 977,90 
Domov seniorov Dolinka 222 982 228 711,99 
celkom 1 119 298 1 129 585,46 
 
 
 
Použitie prebytku  hospodárenia za rok 2017. 
 

Celkom príjmy v € Celkom výdavky v € Prebytok hospodárenia v  € 
2 336 236,35 2 054 658,38 281 577,97 

 
Podľa zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových  pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných fondov pri 
usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b)  citovaného zákona, z prebytku 
vylučujú nevyčerpané prostriedky účelovo určené na bežné a kapitálové výdavky poskytnuté v 
predchádzajúcom rozpočtovom roku vo výške  43 824,71 € a to na :  
pre ZŠ s MŠ vo výške      688,45 € na výchovu a vzdelávanie v MŠ 
pre ZŠ s MŠ vo výške   6 176,26 € na prenesený výkon štátnej správy 
pre ZŠ s MŠ vo výške    1 267,00 € za vzdelávacie poukazy 
pre ZŠ s MŠ vo výške       693,00 € na SZP 
pre obec vo výške        35 000,00 € na vratky za zábezpeku na verejné obstarávanie 
ktoré je možné použiť v rozpočtovom roku v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona č.523/2004 
Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov Prebytok vo výške 237 753,26 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 
a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, navrhujeme použiť na  tvorbu rezervného fondu 
v plnej výške   
 
 Prebytok bol vypočítaný nasledovne: 
 

Bežné príjmy Bežné výdavky Prebytok 
1 956 091,87 1 685 276,99 270 814,88 

Kapitálové príjmy Kapitálové výdavky Schodok 
184 643,86 322 198,21 137 554,35 

príjmy  výdavky prebytok 
2 140 735,73 2 007 475,20 133 260,53 

 
Schodok kapitálového rozpočtu v sume 137 554,35 € v zmysle § 10 ods.3  sa vykryje v plnej výške 
z prebytku bežného rozpočtu bez účtovných zápisov. 
Prebytok hospodárenia  bežného a kapitálového rozpočtu roku 2017 v sume 133 260,53 € 
navrhujeme použiť na tvorbu rezervného fondu po odpočítaní nevyčerpaných dotácií zo ŠR SR a  
prijatej zábezpeky,  čo činí sumu 89 435,82. 
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Finančné operácie-príjmy Finančné operácie-výdavky Finančné operácie prebytok 

195 500,62 47 183,18 148 317,44 

 
Zostatok finančných operácií v sume 148 317,44 €  a navrhujeme použiť na tvorbu rezervného fondu . 
 
 
 
Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2017 
 
 
Výška 
úveru 

Úroková 
sadzba 

Mesačná 
splátka v € 

k 31.12.2016 k 31.12.2017 Dátum 
splatnosti 

Dlhodobý OTP Banka     
400 000,00 E3M + 3,50%p.a 

do 30.4.17   a  
+1,5% od 1.5.17 

2 250,00 244 750,00 217 750,00 28.12.2025 

Dlhodobý  Investičný 
úver 

zo ŠFRB    

326 329,41 1% p.a. *   1 500,80 187 513,27 171 330,09 15.11.2027 
Úvery  nesplatené  

spolu 
 432 263,27 389 080,09  

* mesačná splátka je aj s úrokom 
 
 
 

Majetok,  
ku ktorému má účtovná jednotka vlastnícke právo 

Suma v EUR 
       nadobúdacia 

Ostatný DHM 14 595,00 
Pozemky 235 589,11 
Umelecké diela 27 261,14 
Budovy, stavby 3 670 122,00 
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 88 586,73 
Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 
Dopravné prostriedky  206 523,85 
Drobný dlhodobý majetok 66 636,13 
Ostatný dlhodobý hmotný majetok 1 326,10 
Ostatný HM 39 294,04 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/- budovy  4 212 968,16 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/-ostatný DHM 765 098,23 

 
e. Majetok ku ktorému nemá obec vlastnícke právo, má  ho na základe zmlúv vypožičaný  

názov účel hodnota  
k 31.12.2016 

hodnota 
k 31.12.2017 

poznámka 

a 1 2 3 4 
OÚ Zvolen výpôžička 4 390,07 4 390,07 materiál v sklade CO 
OÚ Zvolen výpôžička 1 326,60 1 326,60 PC technika matrika 
PD Očová, SPF, SVP. 
Lesy 

nájom nebola 
vyčíslená 

nebola 
vyčíslená 

Pozemky  

MH SR výpôžička 120,00 120,00 Token CO 
 výpôžička 14 924,36 14 924,36 Povodňový vozík 
Spolu     
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Základná škola s materskou školou: 
 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH -strata HČ 
819 571,83 819 758,82 -186,99 

 
 
Základná umelecká škola: 
 
 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH-zisk HČ 
237 199,09 237 162,99 36,10 

 
Domov seniorov Dolinka: 
 
 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH-Strata HČ 
367 243,35 369 860,62 -2 617,27 

 
Obecné služby: 

 Výnosy HČ Náklady HČ  HV- strata HČ 
270 173,32 271 045,90 - 872,58 
Výnosy PČ Náklady PČ HV- Zisk PČ 
28 646,39 26 915,32 1 731,07 

Výnosy spolu Náklady spolu HV spolu 
298 819,71 297 961,22 858,49 

 
 
Obec prijala nasledovné granty a transfery k 31.12.2017:  
 
 účel Poskytovateľ  pridelené v € 
Náhradný príjemca Rodin.prída. ÚPSVaR  Zvolen 493,92 
Stravné pre deti v HN ÚPSVaR  Zvolen 3 422,24 
MŠ vzdelávanie Okresný  úrad B.B. 3 371,00 
Školstvo základné Okresný úrad B.B. 389 250,00 
Matrika  MV SR 3 068,31 
Stavebný úrad MDaV SR 2 421,72 
ZŠ vzdelávacie poukazy Okresný úrad  B.B. 3 398,00 
Nákup nových regálov knižnica Fond na podporu umenia 1 500,00 
Školské pomôcky Okresný  úrad B.B. 763,60 
REGOP MV SR 859,32 
Pozemné komunikácie MD a V SR 112,49 
Životné prostredie Krajský úrad živ.prost.  B.B. 243,34 
OFH 2017 BBSK 4 000,00 
ZUŠ a ZŠ  BBSK 2 000,00 
Aktivačné práce ZŠ s MŠ ÚPSVaR  Zvolen 182,68 
Voľby 2017 Obvodný úrad Zvolen- MV SR 1 945,15 
Dotácia pre DS Dolinka MPSVaR SR 92 160,00 
ZŠ s MŠ  výchova SZP Okresný úrad  B.B. 693,00 
CO sklad Obvodný úrad Zvolen  - MV SR 210,00 
Mim.výsl., 6% návýš, učebnice Okresný úrad  B.B. 3 200,00 
Na nákup učebníc ZŠ Okresný  úrad B.B. 824,00 
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Aktivačné práce DS Dolinka ÚPSVaR  Zvolen 2 206,40 
AP - MOS a DČ  ÚPSVaR Zvolen 1 095,10 
Nákup kníh do knižnice Fond na podporu umenia 1 000,00 
OFH 2017 Fond na podporu umenia  8 000,00 
Za separovanie Recyklačný fond 323,00 
Za kultúrne poukazy Ministerstvo kultúry SR 110,00 
Register adries MV SR 586,00 
Asistent učiteľa v ZŠ Okresný  úrad B.B. 13 836,00 
ZŠ lyžiarsky kurz+škola v príro Okresný  úrad B.B. 4 950,00 
DHZ Očová OU BB – MV SR 3 000,00 
spolu  548 401,27 
 
 
 
 
 
 
 
Pridelené dotácie na kapitálové výdavky k 31.12.2017 :  
Účel využitia  

poskytovateľ  
Pridelené v €  

Rekonštrukcia Kultúrneho domu Očová MF SR 4 000,00 
Dobudovanie monitor.a kamerového sys. v obci MV SR 11 000,00 
Územný plán obce Očová MDaV SR 3 656,25 
Vybudovanie Zberného dvora Očová Enviro.fond 145 353,66 
spolu  164 009,91 
Rekonštrukcia klubovne Holcov Majer z 2016 MF SR 10 000,00 
 
 
 
 

Žiadateľ dotácie 
Účelové určenie dotácie :  

- bežné výdavky 
v € 

 

Suma 
poskytnutých 
prostriedkov 
v roku 2017 

 

Suma 
použitých 

prostriedkov 
v roku 2017 

 

Rozdiel 
vrátené 

Telovýchovná jednota Družstevník Očová 8 000 8 000,00 0 
Očovan – Folklórne združenie  1 000 1 000,00 0 
Detský folklórny súbor Poľana 800 658,92 141,08 
Jednota Dôchodcov  MO Očová 600 600,00 0 
MO SZ Včelárov Očová 100 100,00 0 
MO SZBP Očová 365 365,00 0 
Dobrovoľný hasičský zbor Očová 2 000 2 000,00 0 
Ženský spevácky zbor Belius - OZ 1 000 1 000,00 0 
Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Očová 450 450,00 0 
spolu 14 915 14 773,92 141,08 
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Rozpočet obce Očová na rok 2017 a 2018-2019    

Bežný, kapitálový  rozpočet a finančné operácie. 2017 2018 2019 

plnenie a čerpanie v EUR schválený návrh  návrh návrh 

Bežné príjmy obce    ( 100+200+300 ) 1 553 997 1 553 997 1 553 997 

Bežné prijmy škôl ZŠ s MŠ   ( 200 ) 42 000 42 000 42 000 

Bežné prijmy škôl ZUŠ   ( 200 ) 10 700 10 700 10 700 

Bežné príjmy domu dôchodcov   (200 ) 111 420 111 420 111 420 

Bežné príjmy spolu=100+200+300 1 718 117 1 718 117 1 718 117 

Bežné výdavky za obec   ( 600 ) 314 518 314 518 314 518 

Obecné služby príspevok na bež.výdavky  ( 600 ) 217 100 217 100 217 100 

Bežné výdavky za školy ZŠ s MŠ + CVČ  ( 600 ) 664 368 664 368 664 368 

Bežné výdavky za školy ZUŠ  ( 600 ) 231 948 231 948 231 948 

Bežné výdavky domu dôchodcov  ( 600 ) 222 982 222 982 222 982 

Bežné výdavky spolu=600 1 650 916 1 650 916 1 650 916 

Bežný rozpočet prebytok 67 201 67 201 67 201 

Kapitálové príjmy obce=200+300 2 000 2 000 2 000 

Kapitálové výdavky za obec  ( 700 ) 69 201 69 201 69 201 

Kapitálové výdavky za školstvo  ( 700 ) 0 0 0 

Kapitálové výdavky obce=700 69 201 69 201 69 201 

Kapitálový rozpočet schodok -67 201 -67 201 -67 201 

Finančné operácie príjmy obec=400+500 43 014 43 014 43 014 

Finančné operácie výdavky obec=800 43 014 43 014 43 014 

Finančné operácie  0 0 0 

Celkom príjmy = B+K+FO 1 763 131 1 763 131 1 763 131 

Celkom výdavky = B+K+FO 1 763 131 1 763 131 1 763 131 

Rozpočet celkom 0 0 0 
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Informácie o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú jednotku a konsolidovaný celok 
 
 
Obec Očová  ako konsolidujúca účtovná jednotka, použila metódu úplnej konsolidácie v týchto 
dcérskych účtovných jednotkách: 

Základná škola s materskou školou Mateja Belu Funtíka 
ČSA 109/91,  962 23 Očová 
IČO:37833740 DIČ: 2021668671 Zriadená: 1.7.2002 
045/5349093, anna.sojkova@ocova.sk,  www.zsocova.edu.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky:  základné vzdelanie 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Sojková, riaditeľka 
Základná umelecká škola 
SNP 331/112,  962 23  Očová 
IČO:37888927           DIČ: 2021675458       Zriadená: 1.7.2002 
045/5349525, anna.petrikova@ocova.sk, www.zus.webnode.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: estetická výchova 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Petríková-Bambuchová, riaditeľka 
Domov seniorov Dolinka 
ČSA 67/57,  962 23  Očová 
IČO:45021813           DIČ: 2022635912       Zriadená: 1.5.2008 
045/5349634, miroslav.fejes@ocova.sk, www.dsdolinka.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: poskytovanie celoročnej starostlivosti občanom  so zdravotným 
postihnutím a dôchodcom 
štatutárny zástupca: Mgr.Miroslav Feješ, riaditeľ 
Obecné služby 
Remeselný dvor, SNP 402/105,   96 23 Očová 
IČO:45028371          DIČ: 20224517             Zriadená 1.6.2009 
045/5349668, holikpalo@ocovan.sk,  www.remeselnydvor.eu 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: nakladanie s odpadom, údržba a prevádzka obecného majetku 
štatutárny zástupca: Ing. Pavel Holík, riaditeľ 
 
Pri použití metódy konsolidácie sa aktíva /pasíva a náklady/ výnosy preberajú do súčtových výkazov 
v plnej výške. 

V konsolidovanom celku Obec Očová sa eliminovali náklady z účtu 584- Náklady na transfery 
zriadených obcou alebo vyšším územným celkom v sume 913 467,14 eur, z účtu 588-Náklady 
z odvodu príjmov v sume 177 051,13 eur a z účtu 589 Náklady z budúcich odvodov príjmov sume 0,20 
eur a  eliminovali výnosy, ktoré sa týkali účtov 691 - Výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce 
alebo z rozpočtu vyššieho územného celku v sume 831 976,90 eur , účtu 692 – Výnosy z kapitálových 
transferov z rozpočtu obce alebo vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách 
a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom v sume 81 490,64 
eur, účty 697 v sume 0,00 eur a 698 v sume 0,00 eur, účet 351 v sume 0,00 eur a účet 355 v sume 
1 997 936,93 eur. 
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Majetok za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Skutočnosť 
k 31.12.2017 

Predpoklad 
na rok 2018 

Predpoklad 
na  rok 2019 

Majetok spolu 5 731 488,62 6 060 484,19 6 060 484,19 6 060 484,19 

Neobežný majetok spolu 3 388 278,25 3 541 603,36 3 541 603,36 3 541 603,36 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 13 680,00 13 680,00 13 680,00 

Dlhodobý hmotný majetok 2 886 880,25 3 026 525,36 3 026 525,36 3 026 525,36 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 501 398,00 501 398,00 501 398,00 

Obežný majetok spolu 2 342 519,29 2 518 216,03 2 518 216,03 2 518 216,03 

z toho :     

Zásoby 0,00 2 556,00 2 556,00 2 556,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 1 959 247,79 1 997 936,93 1 997 936,93 1 997 936,93 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  44 320,85 48 993,62 48 993,62 48 993,62 

Finančné účty  338 950,65 468 729,48 468 729,48 468 729,48 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  691,08 664,80 664,80 664,80 

Majetok za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Skutočnosť 
k 31.12.2017 

Predpoklad 
na rok 2018 

Predpoklad 
na  rok 2019 

Majetok spolu 5 857 997,01 6 237 385,89 6 237 385,89 6 237 385,89 

Neobežný majetok spolu 5 368 614,46 5 616 517,10 5 616 517,10 5 616 517,10 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 13 680,00 13 680,00 13 680,00 

Dlhodobý hmotný majetok 4 867 216,46 5 101 439,10 5 101 439,10 5 101 439,10 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 501 398,00 501 398,00 501 398,00 

Obežný majetok spolu 486 174,47 617 451,31 617 451,31 617 451,31 

z toho :     

Zásoby 3 301,00 5 232,84 5 232,84 5 232,84 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  52 496,95 54 506,38 54 506,38 54 506,38 

Finančné účty  430 376,52 557 712,09 557 712,09 557 712,09 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  3 208,08 3 417,48 3 417,48 3 417,48 
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Zdroje krytia za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Skutočnosť 
k 31.12.2017 

Predpoklad 
na rok 2018 

Predpoklad 
na  rok 2019 

Vlastné imanie a záväzky spolu 5 731 488,62 6 060 484,19 6 060 484,19 6 060 484,19 

Vlastné imanie  3 188 672,55 3 465 717,11 3 465 717,11 3 465 717,11 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  3 188 672,55 3 465 717,11 3 465 717,11 3 465 717,11 

Záväzky 487 350,05 476 957,79 476 957,79 476 957,79 

z toho :     

Rezervy  21 078,30 21 178,30 21 178,30 21 178,30 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 16 338,00 8 824,71 8 824,71 8 824,71 

Dlhodobé záväzky 187 616,68 171 662,07 171 662,07 171 662,07 

Krátkodobé záväzky 17 567,07 57 542,71 57 542,71 57 542,71 

Bankové úvery a výpomoci 244 750,00 217 750,00 217 750,00 217 750,00 

Časové rozlíšenie 2 055 466,02 2 117 809,29 2 117 809,29 2 117 809,29 

 

 

 

Zdroje krytia za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Skutočnosť 
k 31.12.2017 

Predpoklad 
na rok 2018 

Predpoklad 
na  rok 2019 

Vlastné imanie a záväzky spolu 5 857 997,01 6 237 385,89 6 237 385,89 6 237 385,89 

Vlastné imanie  3 198 251,99 3 539 559,10 3 539 559,10 3 539 559,10 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  3 198 251,99 3 539 559,10 3 539 559,10 3 539 559,10 

Záväzky 603 007,85 578 737,33 578 737,33 578 737,33 

z toho :     

Rezervy  21 078,30 11 518,96 11 518,96 11 518,96 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 16 338,00  8 224,71  8 224,71  8 224,71 

Dlhodobé záväzky 194 140,26 178 304,38 178 304,38 178 304,38 

Krátkodobé záväzky 126 701,29 162 339,08 162 339,08 162 339,08 

Bankové úvery a výpomoci 244 750,00 217 750,20 217 750,20 217 750,20 

Časové rozlíšenie 2 056 737,17 2 119 089,46 2 119 089,46 2 119 089,46 
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Pohľadávky za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2016 

Zostatok 
k 31.12 2017 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   44 320,85 48 993,62 

Pohľadávky za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2016 

Zostatok 
k 31.12 2017 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   52 496,95 54 506,38 

Záväzky za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2016 

Zostatok 
k 31.12 2017 

Záväzky do lehoty splatnosti   487 350,05 476 957,79 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

Záväzky za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2016 

Zostatok 
k 31.12 2017 

Záväzky do lehoty splatnosti   603 007,85 578 737,33 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

 

 

 

Vývoj nákladov a výnosov za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Skutočnosť 
k 31.12.2017 

Predpoklad 
rok 2018 

Predpoklad 
rok 2019 

Náklady 1 353 402,03 1 385 034,24 1 385 034,24 1 385 034,24 

50 – Spotrebované nákupy 58 794,34 67 858,62 67 858,62 67 858,62 

51 – Služby 67 155,49 62 133,72 62 133,72 62 133,72 

52 – Osobné náklady 143 707,42 135 070,81 135 070,81 135 070,81 

53 – Dane a  poplatky 1 080,65 651, 63 651, 63 651, 63 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

10 956,93 17 107,67 17 107,67 17 107,67 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

150 791,51 151 779,32 151 779,32 151 779,32 

56 – Finančné náklady 14 225,13 11 826,41 11 826,41 11 826,41 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

906 690,56 938 606,06 938 606,06 938 606,06 

59 – Dane z príjmov 0,12 0,00 0,00 0,00 
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Výnosy 1 474 005,76 1 541 573,01 1 541 573,01 1 541 573,01 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

56 167,95 63 670,60 63 670,60 63 670,60 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

1 093 023,52 1 141 166,93 1 141 166,93 1 141 166,93 

64 – Ostatné výnosy 8 377,55 21 796,05 21 796,05 21 796,05 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

1 100,00 1 100,00 1 100,00 1 100,00 

66 – Finančné výnosy 11,48 0,00 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

315 325,26 313 839,43 313 839,43 313 839,43 

Hospodársky výsledok 
/ + kladný HV, - záporný HV 
/ 

120 603,61 156 538,77 156 538,77 156 538,77 

 

 

 

Vývoj nákladov a výnosov za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Skutočnosť 
k 31.12.2017 

Predpoklad 
rok 2018 

Predpoklad 
rok 2019 

Náklady 2 010 573,08 2 019 259,22 2 019 259,22 2 019 259,22 

50 – Spotrebované nákupy 247 538,68 253 322,86 253 322,86 253 322,86 

51 – Služby 248 920,47 228 343,36 228 343,36 228 343,36 

52 – Osobné náklady 1 218 815,98 1 242 526,05 1 242 526,05 1 242 526,05 

53 – Dane a  poplatky 1 469,22 694,60 694,60 694,60 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

15 041,95 21 325,76 21 325,76 21 325,76 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

239 208,91 233 269,96 233 269,96 233 269,96 

56 – Finančné náklady 16 091,69 14 637,71 14 637,71 14 637,71 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

23 486,18 25 138,92 25 138,92 25 138,92 

59 – Dane z príjmov 108,90 363,52 363,52 363,52 
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Výnosy 2 120 642,59 2 173 888,12 2 173 888,12 2 173 888,12 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

309 569,40 325 672,7 325 672,7 325 672,7 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

1 093 023,52 1 141 166,93 1 141 166,93 1 141 166,93 

64 – Ostatné výnosy 22 907,63 39 151,33 39 151,33 39 151,33 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

1 100,00 1 100,00 1 100,00 1 100,00 

66 – Finančné výnosy 16,58 121,80 121,80 121,80 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 50,64 50,64 50,64 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

0,00 0,00 0,00 0,00 

Hospodársky výsledok 
/ + kladný HV, - záporný HV 
/ 

109 960,61 154 265,38 154 265,38 154 265,38 

 

 
Porovnaním nákladov a výnosov po konsolidácii  nám vznikol Výsledok hospodárenie zisk   
+154 265,38 EUR po zdanení.  
 
 
Programový rozpočet s 18 programami a 102 podprogramami, so zadaním cieľov a merateľných 
ukazovateľov bol vyhodnotený pozitívne, v dostatočnej miere sa podarilo splniť väčšinu cieľov 
a merateľných ukazovateľov k spokojnosti občanov. Programový rozpočet bol v roku 2017 priebežne 
monitorovaný a vyhodnocovaný, podrobná analýza , jeho relevantnosť, účinnosť, 
efektívnosť,hospodárnosť, užitočnosť, dopad, stabilita a udržateľnosť sú samostatne posúdené 
v podrobnom vyhodnotení  tohto programového rozpočtu. 
 
 
Ostatné podrobnosti, ktoré nie sú presne rozpísané v tejto výročnej správe sa spomínajú   
  „ Účtovnej závierke obce Očová za rok 2017“  a v účtovných závierkach RO a PO, v   „ Konsolidovanej 
účtovnej závierke za rok 2017 “,  v Poznámkach rozpočtových organizácií a príspevkovej organizácie“ 
, „v Správe o hospodárení za kalendárny rok ZŠ s MŠ Očová“ a tak  isto aj ZUŠ, v  „Monitorovacej 
a vyhodnocovacej správe programového rozpočtu obce Očová za rok 2017,  prípadne v odbornom 
stanovisku hlavného kontrolóra obce. 
 
 
Významné riziká a neistoty, ktorým je UJ vystavená: 
 
Obec vedie súdny spor o úhradu faktúry v sume za nastavbu materskej školy. 
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Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
 
Obec potrebuje 

 vybudovanie kanalizácie a ČOV v obci   
 zateplenie administratívnej budovy OcÚ a výmena okien na prízemí 
 odizolovanie pivničných priestorov administratívnej budovy a školy 
 prestavba domu služieb na bytový dom 
 vybudovanie  kompostoviska 
 rekonštrukcia  domu smútku 
 rekonštrukcia hasičskej zbrojnice 
 dobudovanie chodníkov a oprava miestnych komunikácií 
 rozšírenie kamerového systému v obci 
 úprava okolia Remeselného dvora  
            

Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2017 do 31.12.2017. 
Účtovná závierka  spolu s poznámkami bola odovzdaná metodikovi pre účtovníctvo na Daňovom 
úrade vo Zvolene v písomnej aj elektronickej forme v zákonom stanovenom termíne. 
Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by  bolo 
potrebné uviesť v tejto výročnej správe.   
 
 
Vypracoval:  Anna Hossová                                        Schválil: PhDr. Ján Senko 

 

V Očovej dňa  3.9.2018 

 

Prílohy: 
 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  
 Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov a strát, 

Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  
 Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke 

  
 
 
 


